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Borzalmas vasúti karambol áldozata lett 
az oláh Simplon-express

|A Simplon-express oláh luxusvonat, amelynek úgy állapították meg a 
Imenetirányát, hogy Magyarországot kikapcsolják a középeurópai forga­

lomból — 30 halott és 50 sebesült az áldozatok listáján
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Bukarest, október 26. A szörnyű 
I vasúti katasztrófáról, amely az éjszaka 
I kitárom órakor Slatina kis várostól 8 
I kilométer távolságra Recea állomás mel- 

<(tt a bukarest—krajovai vasútvonalon 
Jiörtént, Krajovából a következő részlete­

ket jelentik:
I A romániai vasúti szerencsétlenségek I hosszú sorozatában is egyike a legréme- I sebbeknek a múlt éjszakai katasztrófa.

A Simplon-express, amely éjszaka 
indult Bukarestből Paris felé, Recea 
állomás közelében összeütközött a 
Nagyszeben felől Bukarest irányában 

haladó gyorsvonattal.
Mind a két vonat teljes gyorsasággal 

I robogott és az összeütközés hibás váltó- 
I fflitás következtében történt, a bajt pe- 

t áj fokozta a sürü köd.
k két vonat mozdonyai egymásba fú­

ródtak,
a Simplon-express hálókocsija, to­
vábbá a gyorsvonat posta- és két 
személyvagonja darabokra törött.

I Nyomban az összeütközés után lángok 
csaptak fel a vasúti kocsik romjai alól, 
mert a mozdony összetörött kazánjából 
kihullott az égő szén és felgyújtotta az 

I összetörött vasúti kocsik faalkatrészét.
A reggeli órákban hajmeresztő rémhi- 

I rek terjedtek el Bukarestben az áldoza- 
I tok számáról, később aztán pontosabb je- , 
I ientések közölték, hogy a vasúti katasz- 
I tréfa következében

30 utas halt meg és 50 megsebesült,
I köztük igen sokan súlyosan.

A nagyszebeni gyorsvonat egyik kocsi- 
I ;ában csupa katona utazott. Úgy látszik, 
agy a halott áldozatok legnagyobb része 

I katona.
A bukarest párisi Simplon-express 

I hálókocsijának utasait személy szerintI sikerült megállapítani a névsorból. Ezek
II következők:

Rocca mérnök feleségével és leá­
nyával,

Zacharianov, Hirschler, Arigoni, Tata- 
ttanu, Lacoste. A hálókocsi utasainak 
sorsáról még nincs hír, csak annyit lehet 

I ludni, hogy Rocca mérnök feleségével és 
kányával együtt a halottak között van.

Rocca mérnök fia annak az olasz 
tábornoknak, aki ez év szeptemberé­
ben Bukarest és Curtea de Arges
között automobilszerencsétlcnség
áldozata lett. A tragikus végű tábor­
nok fiának családja körében élt Bu­
karestben és most egy hónap lefor­
gásán belül az egész család ilyen 

szörnyű halállal halt meg.
A nagyszebeni gyorsvonat halottal kö- 

zött van egy Ehrlich Arnold nevű csikó­
déi kereskedő, aki Nagyszebenből uta- 
2°tt Bukarestbe.

Bukarestből és Krajovából hajnalban 
®entővonatok indultak el a katasztrófa 
színhelyére. 25 súlyos sebesültet a slati 
* kórházban szállítottak. A vasutügy 
minisztérium megindította a vizsgálatot 
Budapest, október 26. A Simplon 

Express katasztrófájáról egymásután ér 
*{znek a távirati jelentések, de még min 
ig nem állították össze az áldozatok

Pontos névsorát, önként adódik a kérdés, 
,a)Jon

nagyszebeni gyorsvonaton magyar 
ember s van-e az áldozatok között 

magyar?
A jelentések mindeddig nem említik azt, 
hogy magyar is volna az áldozatok kö­
zött. Érdeklődtünk az Államvasutak for­
galmi osztályánál, ahol a katasztrófáról 
ezeket közölték:

Mi is csak újságból tudtuk meg, hogy 
a Simplon-express összeütközött a nagy­
szebeni gyorsvonattal. Ebben nincs sem­
mi csodálatos, mert

a román vasutak sohasem értesítenek 
bennünket a szerencsétlenségekről.

Hogy magyarok utaztak-e akár az ex- 
presszen, akár a gyorsvonaton, azt sem

tudhatjuk. A Simplon-express, amely Bu­
karestből Parisba megy, nem érinti Ma­
gyarországot, tehát nem valószínű, hogy 
olyan magyarok utaztak volna rajta, akik 
Budapestre igyekeztek.

Mégsem lehetetlen, hogy azért volt 
az expressz utasai között magyar is, 
aki esetleg valahol át akart szállni, 

hogy Budapestre utazzon.
Erről azonban nincs tudomásunk. Épp­
úgy azt sem tudjuk, hogy a nagyszebeni 
gyorsvonaton tartózkodtak-c magyar uta­
sok.

A Simplon-expresszet Magyarország 
kikapcsolásával a háború után indították 
meg azon az útvonalon, amely szinte fan­
tasztikusan girbe-gurba.

Az expressz, amely Bukarestből in­
dul, Krajován, Orsován, Temesvá­
ron, Kikindán és Zentán keresztül 
érkezik Szabadkára, majd hogy Ma­
gyarországot elkerülje, dél felé foly­

tatja útját.
Dályánál megy keresztül a Dunán, majd 
Eszéken át Zágrábba ér. Innen kezdve 
Velence felé veszi az irányt, majd Milá­
nón és a Simplon-alaguton keresztül fut 
Paris felé.

Ennek a különös útiránynak a meg­
szabásánál az volt a fő szempont, 
hogy Magyarországot kikapcsolják a 

középeurópai forgalomból.
Az expressz, amely azelőtt a marchegg 
bécsi vonalon kifogástalan pályán közle­
kedett, most olyan pályatesten halad, me­
lyet tulajdonképen vicinálisok számára 
építettek.

Épp ezért már a múlt esztendőben is 
többször megtörtént, hogy a vasúti töltés 
megrongálódása miatt az expressz kisik­
lott.

A Simplon-expressen a legritkább eset­
ben szoktak magyarok utazni, épen azért, 
mert az expressz elkerüli Magyarorszá­
got.
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Csendes volt pénteken a debreceni
egyetemi front

A debreceni cendocséjj arról érlesiili, hojjy líudaprslról *1(10 fokos­
sal felszerelt diák jön njahb zavargások előkészítésére — A pálya­
udvaron erős rendőri készültség várta a lludapeslről. érkezei vona­
tokat, de a hír nem bizonyult valónak — A budapesti fajvédő pro­
fesszorok ma kijelentették a kultuszminiszter előtt, Itotjy a rendbontást

a legnagyobb mértékben elitélik

utazott-o az expression, vagy a

A debreceni egyetemi hallgatóknak az 
a csoportja, amely néhány nap óta za­
vart okozott a városban, pihenni kénysze­
rült és úgy a csütörtöki, mint a pénteki 
nap csendben telt el. Nem történt a vá­
rosban rendbontás, nem vonultak ki tün­
tetni az ifjak .csupán a rendőrség vonult 
fel az esti órákban az uccára, hogy ké­
szen legyen minden váratlan megmozdu­
lás elfojtására. A debreceni rendőrle­
génység segítségére érkezett nyíregyházi 
rendőrosztag még mindig a város terüle­
tén tartózkodik, a szigorú készültség még 
tart és tartani is fog a holnapi nap folya­
mán is.

A rendőrségre még nem érkeznek 
olyan hírek, melyek arról számolnának 
be, hogy az egyetemi ifjak zavargása 
megszűnőben lenne, sőt még fenyegetőbb 
híreket kapnak. A kapitányságra befutott 
pénteken délelőtt a hír, hogy

a fővárosból mintegy 300 főiskolai 
hallgató érkezik le Debrecenbe és 
igyekszik megerősíteni a zavargók 
csoportjait annyira, hogy tüntető fel­
vonulásukat megtarthassák és dacol­
ni tudjanak a debreceni rendőrséggel.

A hir vétele után Ságy Lajos rendörfő- 
tanácsos azonnal intézkedett, hogy az ál­
lomás épületét szállják meg a rendőrök 
és minden erővel akadályozzák meg az 
idegen hallgatóknak a városba vonulását, 
vagy a debreceni zavargókkal való egye­
sülését. A rendőrségi palotából a nyír­
egyházi osztag két nyíregyházi rendőr- 

1 tiszttel kivonult az állomás épülete elé s 
ott helyezkedett cl. A vágányok menten 
pedig a debreceni rendőrség tiz detektiv- 
jc és nagyobb számú rendőrlegénység 
állt fel vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapi­
tány és vitéz dr. Sarkady Ferenc felügye­
lő vezetésével.

A déli budapesti vonatnál várták a 
budapesti ifjakat, de azok nem ér­

keztek meg.
A rendőrség detektivjei átnézték a vona­
tot, de nem találták a Túrán csoport fo­
kosokkal felszerelt tagjait sehol. A hir 
nem bizonyult valónak, nem jöttek le 
Debrecenbe a déli budapesti vonattal a 
tüntetők. A rendőrség közegei visszavo­
nultak a laktanyába azzal, hogy minden 
Budapest felől érkező vonatot vigyázni 
fognak .nehogy bezúduljon a városba a 
pesti zavargók egyrésze.

A debreceni egyetemi zavargások 
miatt a kultuszminiszter arra az 
időre, mig az egyetem bezárása tart, 
becsukta a Tisza István internátust 

és menzát.
Azok az egyetemi hallgatók, akik nem 
debreceniek, igy jórészt szállás és élel­
mezés nélkül maradtak. Azok az egyete­
mi hallgatók, akiknek nem sikerült to­
vábbra is a debreceni fajvédő lapnak teg­
nap indított akciója révén élelmezést és 
szállást biztosítani, igy rövidesen elhagy­
ják Debrecent, haza térnek szüleikhez.

A rendőrségi palotában megkezdődött 
az igazoltatott egyetemi hallgatók ügyé­
ben a vizsgálat és ez nagyon hosszú ideig 
fog tartani, mivel 200-nál több egyén el­
len indult eljárás és az anyag feldolgozá­
sa nagyon nehézkessé is vált, mivel a 
rendőrfogalmazói kar az állandó készült­
ség miatt nem tudja végezni munkáját és 
nemcsak a zavargások ügyei szenvednek 
halasztást, hanem a rendes, régebbi 
ügyekben sem tudnak úgy dolgozni, 
ahogy az szükséges lenne.

A délután nyugodtan telt el a debre­
ceni uccán és mi sem engedett kilátást 
arra, hogy az est folyamán lennének za­
vargások. A rendőrség ennek ellenére 
gondosan megtett minden előkészületet 
az ucca rendjének teljes megóvására. 
Azokat a pontokat, ahol eddig őrség volt, 
ismét ellátták őrszemekkel, megfelelő kar­

hatalmat tartalékoltak és gondosan szem­
mel tartották a korzó környékét.

Azonban az egész este folyamán meg­
tartotta rendes képét az ucca. A sétáló­
kat még csak nagyobb tömegben felszi­
várgott diákság sem nyugtalanította. A 
karhatalmat már este 8 órakor a helyzet­
ről különben is megnyugtató információ­
kat kapott rendőrség már be is vonta.

A rendőrség perinaneuciában 
marad

Pénteken este Sáa\’ Lajos rendővfö- 
tanácsos a rendőrségen a pénteki nap 
eseményeiről a kővetkezőket mondta:

- Teljes csend van a városban egész 
nap és zavargás nem fordult elő. A 
rendőrség azonban nehogy a szerdai 
szomorú és sajnálatos események meg­
ismétlődjenek, mci'. mindig vcnnuncn- 
chibün am és mimül mindaddig, mis le 
csillapodunk a kedélyek.

A Tisza István internálás és menza 
bezárásán - mint értesülünk változ­
tattak és a megszállt területre való 
egyetemi hallgatók részére megnyitot­
ták a menzát és az internátust. amely 
csupán a magyar honosok előtt maradt 
továbbra is zárva.

Méhelyék a kultuszminiszternél
Budapest, október Jó.

A részben még nyugtalan ifjúságot 
egyesek annak a híresztelésével akar­
jál • rendetlenkedés utján megtartani, 
lusgv az, egyes egyetemi professzorok 
az ifjúságnak mozgalmával rokonszen­
veznek s esetleg támogatásukra számít­
hatnak. A kultuszminiszter súlyt helve­
zeti arra, hogy ezek a hírek egyszer s 
mindenkorra tisztáztassanak, tízért ma­
gához kérette azokat a professzorokat, 
akik köztudomás szerint szorosabb kap­
csolatot tartanak t'vs az ifjúsággal ón
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.1/ ifjúságra hatni tudnak, név s/.erini: 
Halas Kárólvt, 1 lecklcr Xutal. Mellel\' 
l.a.ios cs Verebei v Tibor egyetemi t ma - 
l akat és ko'/Ti 1 te velük az einlitett hi- 
vcsztulésukut. line mind a new pro­
fesszor a leghatározottabban kijelen­
tette, hogy az ifjúság rendbontását leg­
teljesebb mértékben elítéli és a rendz 
varók nemcsak nem számíthatnak tá­
mogatásukra, hanem ellenkezőleg min­
dent elkövetnek a kedélyek Lvsilkmo- 
dása érdekében. A kultuszminiszter a 
négy professzornak ezt a határozott, 
minden félreértést kizáró nyilatkozatát 
megnyugvással vette tudomásul.

A lenti híradást minden békére vágyó 
magyar polgári megelégedéssel veheti 
tudomásul, azonban úgy érezzük, hogy 
a debreceni viszonyok tisztázására na- 
gvon előnyösen hatna, ha a kultuszmi­
niszter a debreceni faivédő professzo­
rokkal is hasonló eszmecserét folytatna. 
Erre annál nagyobb szükség volna, 
mert a Hajduíöld szerdán reggel megje­
lent számában az egyetemi zavargások­
ról beszámoló cikknek egyik része sze­
rint Húsz Richard egyetemi tanár a Kol­
légium udvarára beszorított tüntetőket 
nyiö arra buzdította, hogy ellensze­
güljenek a rendőrség intézkedésének. A 
Hajdútok! fentemlitett cikke óta már két 
nap telt cl, de Húsz Richard professzor 
n-' nem találta szükségesnek, hogy t 
Hajdttföld dicséretnek szánt leleplezését 
megcáfolja.

Az egyetemi rektor nyilatkozata
Az egyetemi ifjúsági mozgalmak kap­

csán közölt cikkünkre vonatkozóan dr. 
Ilarkó Jenő, a debreceni tudományegye­
tem rektora, a következő sorok közlé­
sére kérte fel a Debreceni Független l ó­
ság szerkesztőségét:

A közvetítésnek, melyet és a Kollé­
gium udvarára szorított diákság és a 
rendőrhatóság között vállaltam, nem az 
volt a célja, hogy a diákok niabb tünte­
tését lehetővé tegyem, hanem épen el­
lenkezőleg, hogy ennek a tüntetésnek mi 
nél gyorsabban véget vessek s ennek az 
egész éjszaka folyamára való Jtinyujtá- 
sát megakadályozzam. Ebből a célból 
közvetítetten] először: ez iíiuséenek azí 
a kérését, hogy a Kollégium udvaráról 
zárt sorokban, katonás rendben és tel­
jes garanciája mellett annak, hogy a leg 
csekélyebb tüntetés sem fog történni, 
eltávozhasson. Másodszor közbenjártam 
a rendőrségnél abban, hogy az egyete­
mi ifjúság tagjainak igazoltatását maga 
a Rector végezze s a gazdasági akadé­
miára nézve ugyanaz volt a kérése dr. 
Varga Kálmán igazgató urnák is. E ké­
résünket a rendőrség hajlandó is lett 
volna teljesíteni, azonban az ifjúság túl­
nyomó többsége ennek az igazoltatás­
nak sem akarta magát eleinte alávetni s 
így az ifjúság sajnálatos helyzete egész 
a reggeli órákig változatlan maradt. Aki 
az én működésemet a tüntetések kvz-

A kerületi kapitányságon*
Rendőrtiszti sz.ita a Inulupcsé kerti1 m 
kapitányságon. Kési este van. A szók. 
ares. Most a .vilik az ajtó cs egy rendőr 
e.iev jobban öltözött középkora tértit 

vezet be.
A .end ir: Hat csak őssé! itt leli!"' és 

megvárni a tanácsos urat.
Az ur: De ha mondom, biztos nr, 

hogy nem csináltam semmit. A Körúton’ 
menteni, amikor a diákok belémkötöt-

A rendőr (félbeszakítja): Nekem hié­
na b s el az ur. lessék megvárni a ta- 
"acsos urat. Annak elmondhatja. Ha 
nem csinált semmit, nem is lesz semmi 
baja.
u\hX l!' j Du Íz' m<mdom- llost\ ők kö- 
tot.“k ö-'fnm Kérem, én okleveles mér­
nök vagyai,< csak nem ke'eredem ele 
nVen ticeai heccbe.

\ rend; Voltak u már nagyobb 
inak is Nn.es abban s tg ven. 
t Az flr,: Mégse Járja, hogy igv. se szó.

-A ?.sak előállították .az uecáról, 
' edig en békésén mentem a Körúton...

A icndor: Hz nem tartozik rám. Ha­
nem amíg a tanácsos ur megjön, felve-

a|,;'ttait' h,/V is kevesebb 
U( k) I2 "’1 a k kaiig •tásnál. Hogy

coccdiES

a*
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lollzoHio ellenébon egy hónapig haiinilluil,
a Debreceni Független Újság
KOMJSÓN KÖNYV I ARÁT.

t09K október 2F

idei

vonatkozó zárszámadási javaslata» 
szemben Bárdos Ferenc szólalt fel 4 

Wekerle pénzügyminiszter 
után a Ház tudomásul vette 
és a kormánynak a felmentvényt

fa. maid a mentelmi ííanmi. . -

a jelenté:

adta. majd a mentelmi ügyek tárgyalj 
sára tért át és 30 mentelmi ügyben
mentelmi bizottság javaslata alapján ha 
tározott.

Venizelosz miniszterelnök, Görögország diktátora megnyitja a görög 
parlamentet.

A diktátor miniszterelnök a megnyitás alatt fején selyemsapkát viselt, amelyet 
néhány év előtt a kormány vezetője részére rendszeresítettek.

Az elnök jelentette, hogy a napirend 
re szánt idő letelt és ő Fábián Bélánál 
a házszabályok 205. szakasza alapján fel 
szólalásra adott engedélyt.

dete óta tárgyilagos figyelemmel kísér­
te. az meggyőződhetett róla. liogv en­
gem más cél nem vezet, mint egyete­
münkön a rend teljes helyreállítása és 
a hajtogatok által megtévesztett ifjúsá­
giink jobb belátásra térítése.“

\z amerikai követ nem Reiner Márton 
egyetemi bántalmazása ügyében jön 

Debrecenbe
Budapest, okt. 26. Az amerikai 

budapesti követnek tervezett debreceni 
utazását összfüggésbe hozták Reiner 
Márton amerikai állampolgárnak a na­
pokban isim tetett debreceni inciden­
sével. A budapesti amerikai követ fel­
hatalmazta a MTI-t annak a megálla­

pítására. hogy az amerikai rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter ki­
zárólag a Hortobágy, a Tudomány­
egyetem és a földmivelésiigüvi minisz­
térium különböző debreceni munkála­
tainak megtekintésére látogat el fele­
ségével együtt Debrecenbe. Az Egye­
sült Államok budapesti követségé­
nek nincs tudomása semmi oly Debre­
cenben történt incidensről, amelyben 
amerikai polgár volna érintve. Ilyen 
incidenssel tehát nem hozható össze­
függésbe a követ tervezett utazása, 
melyre nézve a közoktatásügyi és föld- 
mivclésiigvi miniszterrel már jóvá 
előbb megállapodott.

»♦> << o 4* «* 4* «*■ *vi

A képvíselőház ülésén nyilatkozatokkal 
nyert elintézést a Fábíán-Sztranyavszky

affér
Budapest, október 26. A Ház mai ülé­

sén megválasztották a házszabályok mó­
dosításának előkészítésére kiküldendő 
bizottságot. A kormányt támogató pár­
tok 26 taggal foglalnak helyet a bizott­
ságban, az ellenzéki pártok 7 helyet kap­
tak. A 33-mas bizottság a jövő hét első 
napjaiban kezdi meg munkásságát és na­
ponként tart üléseket.

JELENTÉSEK.
Rubinek István beterjesztette a men­

telmi bizottság jelentését a Fábián-ügy- 
ben. Javasolja a mentelmi bizottság, 
hogy a Ház jegyzőkönyvileg rója meg 
Fábián Bélát. A Ház hozzájárult a bi­
zottság javaslatához.

Wekerle Sándor pénzügyminiszter be­
terjesztette a biztositó magánvállalatok 
állami felügyeletéről szóló törvény 2. 
§-a alapján kiadott újabb miniszteri ren­
deletről szóló jelentést, amelyet Görgey 
István előadó ismertetett s amelyet a 
Ház vita nélkül elfogadott.

Nánássy Andor előadó terjesztette be 
ezután a zárszámadási bizottság jelenté­
sét az 1925 26. évi zárszámadásról és
javasolta a Háznak, hogy adja meg a 
kormánynak a felmentvényt.

Bárdos Ferenc, majd Wekerle pénz­
ügyminiszter felszólalása után a Ház a 
zárszámadási bizottság jelentését elfo­
gadta.

Nánássy Andor előadó 1926—27. évre

. ,az élettől duzzadó, mély emberi 
érzéssel telített írás az Egyenlőség leg­
újabb számában jelent meg és azért kö­
zöljük, mert tartalmának és tendenciájá­
nak Debrecenben is fájdalmas aktualitása

lliv :ík?
Az ur: Weiss Artur 
A rendőr 'Rr,l az Íróasztalhoz és 

Írja): Mi a foglalkozása? Ja. azt már 
említette. Mérnök. Vallása?

Az ji" 7 idő.
A rendőr • Vért nem mondja h.gy 

izr.?
Az ur: Vsak ii.ia így, hagy zv ló. 

Nem szegyeidéin.
A rendőr: Nekem mhidegv. Csak 

az.-rt említem, inert a múltkor azt ir­
tain. bog zsidó, oszt az illető lamen­
tált. Há y éves?

Az ur. Negyvenhét. (Ideges, tiirel- 
I'lctDiiiil). Nő Gyermekeim v.,n uk. 
K 'lona voltam. Hagyjon már békét, biz­
tos ur. Azt sem tudom, hogy áll a te­
jem. Nagyon kellemetlen ez az eset.

A rendőr (nyugodtan ir és közben 
igyekszik ~sí!lapítani z urat): Nono, 
Wi.isz ív Nem érdemes izgulni... Sem­
miség az egész... Kihallgatják, lebirsá- 
olják, ,-;zí , ész. Va'-mit mégis csak 

csinált, : I behozták a Kőrútról.
■’? t<ito Iivü k és eg.v téni.vérsapkás dié- 

kot vezetnek be. Fiatal, sovány, tizen- 
iivolc éves gyerek. A botját már oda­

kint elszedték 'öle.)
11. reiriö Ezt a fiatalcmhc t is be­

hoztak a I'ormról. Verekedett. I• t a ic- 
le-tés rol l. Az adatait mar ielveUék. ide 
van Írva Vegye ;il. kulié.t ur.

1 rendőr (nevet): No. mérnök ur, leg­
alább nem fog unatkozni. Csak meg ne 
egyék egymást. (A diákhoz): Hát csak 
varja maga is a tanácsos urat. No, la­

kat. (A két rendőr el­ten aldja magi 
megy.)

A diák (a kanapéra veti magát és .gú­
nyosan fixirozza a társát, aki az ablak­
nál áll és szótlanul néz ki a kapitányság 
sivár udvarára. Hiityörészni kezd, majd 
az Ergerbergert dúdolja. Várja a ha­
tást. De a hatás nem akar jelentkezni. 
Az tir nem guru! dühbe. Az Íróasztalhoz 
jön, heleroskad az egyetlen székbe és 
kezébe temeti az arcát.)

A diák: Ont nem sérti az. hogy az 
Ergerbergert énekelem?

Az ur: I la kedve lelik benne, csak 
folytassa. Van nekem elég balom úgyis. 
Az ilyen fiatalos ugratás... Ej. hagyjuk 
ezt... (Legyint a kezével.) Csak fütyül­
jön tovább. Ugyan kérem, az én korom­
ban... negyvenhétéves vagyok. A maga 
társai belcnikötöttek a Körúton. Aztán 
a rendőrök igazoltatlak és bekísértek. 
Bosszant a dolog.

A diák: De lat nem verekedett, mit 
keresett a Körúton?

Az. ur: Maga úgy látszik, átvette a 
tanácsos ur szerepét és kihallgat engem. 
Azt hiszi, másnak nines dolga a Kör­
időit. csak a diákoknak? Igaz, hogy 
amikor én még egyetemi hallgató vol­
tam, nem jártunk a Kő;útra verekedni 
és kirakatokat beverni, hanem tanultunk. 
Sőt ha nagyon kiváncsi, még azt is 
ti 1 ginondom. hogy mi dolgom colt. Baj­
társi összejövetelre mentem.

"X diák: Bajtársi összejövetelre? Tá­
lán csak nem dnminusa a Turulnak, 
vagy a Hungáriának? (Egy pillanatra a 
régi kötekedő hangon, amit már kezdett

A FÁBIÁN SZTRANYAVSZKY 
AFFÉR ELINTÉZÉSE.

Fábián Béla a kővetkező nyilatkoza 
tot tette: Elismerem, hogy a Ház októ 
bér 23-án tartott ülésén a csongrádi pol 
gármester jelentése alapján a belügymi 
nisztérium s annak tisztviselőkara. 
különösen Sztranyavszky Sándor állam 
titkár ur ellen súlyos vádat emeltem. I 
belügyminiszter ur által október 24-én 
Ház előtt felolvasott okmányból, vala 
mint azóta is illetékes helyen szerzett fel 
világositás alapján meggyőződtem arról 
hogy az általam emelt vád teljesen alap 
tálán, ezért kötelességemnek tartom azt 
hogy elégtételt adjak. A belügyminiszté 
riumtól, annak tisztviselőkarától, de kit 
Ionosén Sztranyavszky Sándor államin 
kár úrtól ugyanezen a helyen a Ház szim 
előtt ünnepélyesen bocsánatot kérek 
(Helyeslés a kormánypárton és a bald 
dalon.)

Peyer Károly közbeszól: Lovaglás ré 
sze a dolognak el van intézve. (Nagy za 
a jobboldalon.)

Jánossy Gábor : Tisztességesen vn 
elintézve.

Scitovszky Béla belügyminisztti 
emelkedett szólásra és ezeket mondta 
Fábián Béla képviselő urnák a belüg»' 
minisztérium tisztviselőkarával szembei 
elhangzott sértéseiért megtett bocsánat 
kérő nyilatkozatát a bclügyminisztériun 
tisztviselőkarának és a magam nevébei 
elégtételül elfogadom és ezzel az ügyet 
magam részéről befejezettnek tekintem 
(Helyeslés.)

Sztranyavszky Sándor államtitka 
ezeket mondta: Falván képviselő ur en 
gém súlyos vádakkal illetett. Én ezt 
vádat a bíróság előtt kívántam tisztázni , decemberben rent 
mert meggyőződésem az volt, hogy a bi állítás előkészületei 
róság lett volna illetékes ezt elintézni jen Illetjük, hogy 
Tekintettel arra, hogy Fábián képvisel; 
ur itt a Ház előtt vádját . 
nyilvánította s úgy tőlem, mint a bclugy 
minisztérium tisztviselőkarától ünnepe

elhagyni): Ezzel az orral?
Az ti r: Nem, barátom, én másfele bal 

társi szövetségnek vagyok ji tagja- ' 
ez vedbe li baj társak szövetségének, O' 
talékos főhadnagy vagyok. Mi is icic 
kedtiink annakidején. De nem a jxo 
utón. A Kárpátokban. A Sugana-volg' 
ben. lés nem védtelen polgárokkal, 
nem fegyveres ellenséggel. Es nein 
numerus ehr sast védtiik. hanem a

“ Á diák (lehajtja fejét és hallgat.'
Az ur: Hát kérem, ez a mi balta . 

szövetségünk. ,
A diák: Kérem. Ili zen én nem au1 

önt megbántani Elismerem, Mi­ta
vannak igen derék zsidi

(ÍV
tisztességes

polgárok is. Nem is erről van szó 
csattanva); De azért mi is ideális h-u 
vívunk. Mi is egy hibb Magyaimsza 
ért küzdünk, K ■

Az ur (szomorú mosollyal): A iw 
illőn''’ plombotokkal? Kirakatok ie
résével?

A diák (dacosan): Ha kell. azzal 
Ha kell. a Körúton is. (Csendesebben 
Hiszen mi nem mehetünk a Dot 
Maki eljön annak is az ideje. He a 
is védekezünk és harcolunk. A belső

gv.ic el. van Ilye

meg
ellen
Hiszel

lenség ellen. Mert 
Az idegen fa.i.

Az lir (mosolyogva): Mondja 
lúgosabban. Ellenünk. \ zsidók 

A diák (kissé röstelkeűve): 
nem önre értem.

Az ur: Tudom. Csak ugv 
ságban. A zsidók ellen. Elleniünk, 
vagyunk a belső ellenség. Akik e?

általán*]

lveSen bocsánatot ke 
veszem, elégtételül e
tern, hogy * teteles.
indokolt felhaborod 
sértő kifejezéseimet 
„ek tekintem.

fa [láz ezután az 
mondta, hogy legköz 
bér 6-án tartja. A I 
rendjén első pontk 
törvényhatósági bízó 
halasztásáról szóló t
„yalása szerepel. _ 

Ezzel az ülés 2 or
,:.r.

Enyh
A Meteorológiai

;icr 26-án déli 12 ón 
Az alacsony légre 

ismét erősen tér je 
crős a barométer sül 
ban. amelynek nyug
Ion-családnak uj tagj 
rokkal kapcsolatban, 
nyúló alacsonynyon 
amely Kranciaorszag 
okoz, északkeleti ir, 
felé látszik vonulni, 
maximum még elég t 
zik. A légnyomás elő 
enyhe időjárásnak to 

Hazánkban, külön 
enyhe és általában d 

Jóslat: Enyhe idő, 
felhőzettel.

•«*■'«*» - 
egy budape:

KICSALTAK EGA 
SZOB

Budapest, október 
góban ma este megjt 
aki egy írást mutat 
ján kiadták neki az 
jyezett művészi kiv 
Greta Garbo film:

főtitkár megér 
hogy csalás történt, 
a rendőrségen, amel 
tes kézrekeritésére 
ditotta.

Rovatvezető: B
A Debreceni Bélyeg 

nek hivatalos
A Debreceni Hely 

elkezdte őszi inunk 
érdekes sorsolások: 
cserét bonyolít le t 
olvasásokat is rétidé

újra megindul 
alaptalannal keltett bélyegrovat.

tosen illusztrációk!»;
. -rev.»»®«

harcoltunk a többié 
és az Isonzónál, air 
elemi iskolába járta 
barátom! Látja ezt 
romon? Orosz goi 
fosban. Akkor Strci 
Van még egy ilyen 
romon viselem. Az 
szélyesebb. Kiesi 1 
ment a lábam. Ma 
iaiogni. Ilyenkor. I 
emet égeti.

A diák: Kérem, 
ven...

Az ur. Látja, ezt 
fen, amikor a Kő 
maga társai belém 
gondoltam, hogy o 
válogatott, egyfc 
fente azt. akit elé 
keresztény. Hát sz 
bejövetelre ment 
ezei1 a napon tart.j 
?enkét éve, nagvo 
“ Isonzónál. Akik 
bol a pokolból, clh 
Jen évben összejö 
'‘Nfán és megemlél 
llem tudtak velünk

A diák (izgatott
tudjon, hogy fé
Jir„,

Az 
ívok.

■ A diák: Igen. i:
ur... hogy tev 

7 húszadikán... í
''Hoher húszadika 
('s fájdalmas szem

ur: Weiss...
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»smalhatia

ARA'l

javaslatává 
izolált fel. 
íiszter szava 
ette a jelentés 
«itvényt meg 
•'gyek tárgyalj 
elmi ügyben 
tata alapján ha

°gy a napirend 
Fábián Bélánál 
isza alapján fel
yt.

jjgjjoktóbw^j^

, ,n bocsánatot kért, én ezt tudomásul 
*• ‘ elégtételül elfogadom és kijelen-
VeiZlhogy feltételesen a vele szemben 
■'akoli felháborodásomban használt 
s"rtö kifejezéseimet meg nem történtek- 
„k tekintem.

A Ház ezután az elnök javaslatara ki- 
mondta, hogy legközelebb, ülését novem- 
, 6_án tartja. A kővetkező ules napi- 
6 djén első pontként a székesfővárosi 
Ilvényhatósági bizottsági választások el­
halasztásáról szóló törvényjavaslat tar- 
valása szerepel. _
Ezzel az illés 2 óra elolt veget ért.

Enyhe idő
A Meteorológiai Intézet jelenti októ-
, ?F.án déli 12 órakor:

ssraaas

nyavszky
É7.ÉSE.
■'ZÓ nyilatkoza 
gy a Ház okló 
a csongrádi pol 
ján a belügymi 
tviselőkara,
/ Sándor állam 
idat emeltem, 
október 24-én 
:mányból, vala 
lycn szerzett fel 
;yözödtem arról 
ád teljesen alap 
inek tartom azt 
belügyminiszté 

őkarától, de kit 
Sándor államtit 
lyen a Ház szín 
állatot kérek, 
rton és a halói­

éi : Lovaglás te­
tézve. (Nagy zaj

ttcsségesen vat

beliigyminiszt« 
ezeket mondta: 

urnák a belügy- 
arával szembe: 
egtett bocsánat 
ügyminiszténun 
nagam nevébe! 
ezzel az ügyet 
ettnek tekintem

or államtitka 
képviselő ur en 
etett. Én ezt

volt, hogy a bi 
es ezt elintézni 
Fábián képvisel 
át alaptalannal
í, mint a belügy 
tarától ünnepé

ral?
éli másféle b. 

/ok a tagja, 
etsegének. b 
-ok. Mi is ver 
te nem a Kör

Siigana-vökv
wlgárokka 
gcl. És nem 
k. liancm ti

és hallgat.)
,z a mi bajtár

II én nem aka 
ismerem, imö 
sztességes /sul­
ii van szó. (Fi 
is ideális lun 
Matrvarorsz;

oil val): A Kör 
Kirakatok bev

a kell. azzal
! Csendesebbel
ik a Doberdon 
ideje. I le ad 

link. A belső 
je cl. van ilv

Mondái nice 
zsidók ellen 

iedve): Hisze

ugv általánoj 
Éllenihilv 

is- Akik egv

•„er 26-án deli „ t
Az alacsony légnyomás nyugat felöl 

erősen terjeszkedik. Különösen 
barométer sülyedése Angolország-

ismét
erős a 
ban amelynek nyugati partjaihoz a cik­
lon-családnak uj tagja érkezett erős viha­
rokkal kapcsolatban. A Lyom-obohg lc- 
vuló alacsonynyomásu képződmény, 

árnely Franciaországban általános esőt 
Okoz északkeleti irányban Középeuropa 
felé játszik vonulni. Oroszországban a 
maximum még elég intenzivnekimitatko- 
zik A légnyomás eloszlása Európában az 
enyhe időjárásnak továbbra is kedvez.

Hazánkban, különösen nappal, igen 
enyhe és általában derült idő uralkodik.

Jóslat: Enyhe idő, nyugatról növekedő 
felhőzettel.

«9 .
EGY BUDAPESTI MOZIBÓL 

KICSALTAK EGY NAGYÉRTÉKÜ 
SZOBROT.

Budapest, október 26. A Corvin-moz- 
,ban ma este megjelent egy ismeretlen, 

aki egy Írást mutatott, amelynek alap­
ún kiadták neki az előcsarnokban elhe­
lyezett művészi kivitelű szobrot, amely 
Greta Garbo filmszinésznőt ábrázolja. 
A főtitkár megérkezésekor kiderült, 
hogy csalás történt. Feljelentést tettek 
a rendőrségen, amely az ismeretlen tet­
tes kézrekeritésére a nyomozást megin- 
ditotta.

:r.~rr*

SÉLYE©
Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN 

Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos közleményei

A Debreceni Bólyegyüitök l: gyesük te 
elkezdte őszi munkáját, összejövetelein 
érdekes sorsolásokat tart, jelentékeny 
cserét bonyolít le és közeljövőben fel­
olvasásokat is rendez. Nagyban folynak 

rántam tisztáznia decemberben rendezendő II. bélyegki­
ás előkészületei is és örömmel je­

lenthetjük, hogy lapunk holnapi számá­
ban Újra megindul a sok érdeklődést 
keltett bélyegrovat, most már természe­
tesen illusztrációkkal színesítve.

Az autó, amelyet a gyilkos Hviclger-testvérek Kölnben használni akartak
szökésükre.

A két gyilkos valóságos vadnyugati trükkel menekült üldözői elől. A két test­
vér, amikor az autót nem tudta megfordítani, megállítottak egy közúti kocsit, 
a vezetőt, a kalauzt és utasokat feltartott fegyverrel kényszerítették leszáll 
lásra és a közúti kocsin menekültek a szabadba. Az egyik Heidgert közben 

megsebesítették és elfogták, a másikat most lázasan keresi a rendőrség.
a»***& «1**•& K* ,7,4*. ,7. «$.: e.** -e-- .v y. 3-?,.-. v -n -

A miniszterelnök érdeklődött: fizetett-e 
valamit a város az egyetemi építési

költségekre
Debrecen város tudvalevőleg 1 millió 

500,000 aranykoronát ajánlott meg az 
egyetemi központi épület felépítéséhez 
való hozzájárulás Ciliién. Bethlen István 
gróf miniszterelnök most levelet inté­
zett dr. Magoss György polgármester- 
mesterhez, azt kérdezve, hogy Debre­
cen város eleget tett-e már fizetési kö­
telezettségének az anyagi hozzájárulást 
illetően. A miniszterelnök levelét dr. 
Csűrös Ferenc tanácsnok mutatta be a 
tanácsnak, rámutatva arra, hogy a köz­
ponti épület építési költségeinek első

negyedét az állam adja s csak ha ezt 
felhasználják, akkor tartozik a város a 
pénzt kifizetni. A tanács feliratban érte­
síti a miniszterelnököt, hogy a kultusz­
miniszter hivatalosan még nem közölte 
a várossal, hogy mennyit használtak 
fel már az építkezésnél s így a város 
eddig nem is fizethetett semmit. Ezzel 
egyidejűleg a tanács feliratot intézett a 
kultuszminiszterhez is* megkérdezve 
hogy a költségek első negyedrészét 
felhasználták-c már.

Pórul járt Debrecenben 
egy megrendelést gyűjtő

Többször megemlékeztünk már arról, 
hogy városunkat behálózzák főleg Buda­
pestről idejövő egyének, akik „valódi an­
gol” szövettel, fehérneművel, harisnyával 
és szőnyeggel, órával és száz más cikkel 
házalnak, megrendelést gyűjtenek annak 
ellenére, hogy a törvény ezt szigorúan 
tiltja.

Sajnálattal keli megállapítani azt, hogy 
maga a közönség ad tápot ezeknek a 
visszaéléseknek azzal, hogy felül ezek- 
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nek a nagyszerűen beszélő készséggel 
megáldott embereknek és abban a hi- 
szemben: „finomat és olcsót vettem”, né­
ha erején felül is vesz, ahelyett, hogy 
erélyesen kiutasítaná ezeket a házalókat, 
házalók adót nem fizetnek, ma itt, hol­
nap ott vannak, természetesen, hogy 
megbízhatóságuk igen kétes. Épen ezért 
nem lehet eléggé hangoztatni a közönség 
előtt, hogy

ne üljön fel ezeknek az egyéneknek,

mohunk a többiekkel a Kárpátokban 
és az Isonzónál, amikor maguk még az 
elemi iskolába jártak. Ide nézzen, fiatal 
barátom! Látja ezt a sebhelyet az ar­
amon? Orosz golyó ütötte Márama- 
tosban. Akkor Strcifschussnak mondták. 
Van még egv ilyen emlékein. Azt a lá­
bamon viselem. Az csúnyább volt és ve­
szélyesebb. Kicsi híjjá, hogy rá nem 
ment a lábam. Ma is még szokott néha 
sajogni. Ilyenkor. Belülről fáj és a szi­
tuiét égeti.

A diák: Kérem, 11c vegye rossz né­
ven ...

Az ur. Látja, ezen gondolkodtam ép- 
wn> amikor a Körúton mentem és a 
maga társai belém kötöttek. Meg arra 
gondoltam, hogy odakint a gránát nem 
válogatott, egyformán palacsintává 
tente azt, akit elért, akár zsidó, akár 
Keresztény. Hát szóval, a bajtársi ösz- 
szejövetelre mentem. Minden évben 
CK1' a napon tartjuk meg. Mert ma ti­
zenkét éve, nagyon forró napunk volt 
az Isonzónál. Akik megmenekültünk ab- 

a pokolból, elhatároztuk, hogy miu- 
évben összejövünk október liusza- 

“"tan és megemlékezünk azokról, akik 
maii tudtak velünk többé visszatérni.

A diák (izgatottan ugrik fel): Ne lia- 
■igudjon, hogy félbeszakítottam... izé... 

ur...
Az ur: Weiss... Weiss mérnök va- 

ö'ok.
A diák: Igen. igen. Weiss ur... mér- 

L, ur— hogy tetszett mondani... októ- 
j-r húszadikán... persze, hiszen ma vau 

M°hcr húszadika... (Maga elé mered 
s laklalmus szenvedéllyel tör fel a sza­

va): És én megfeledkeztem rólad, sze­
gény, jó apám... (Elfordul és gyorsan 
egv könnycseppet töröl le a szeméből.)

Az ur: Ejnye, mi baj, fiam... Megen­
gedi, hogy fiamnak nevezzem... Hiszen 
olyan fiatal, hogy valóban az apja le­
hetnék... No, mi baja van?

A diák (őszinte, fájdalmas hangon): 
Október húszadikán halt meg az édes­
apám. Hősi halált halt ő is. Ma van az 
évfordulója... És én meg tudtam erről 
feledkezni... Két nap óta folyton gyűlé­
sek... megbeszélések... a Gólyavárban, 
a Trefort-kertben... a kollégiumban... (ax 
ördög tudja, még hol. (Kétségbeesetten) 
és én egészen megfeledkeztem arról 
hogy szegény apám ezen a napon Italt 
meg az Isonzónál. Nem is gondoltam 
szegényre. (Sir.)

Az ur (szánalommal): No, térien ma­
gához, fiam...

A diák: Bocsásson meg. mérnök ur, 
hogy igy elérzékenyedtem. De az apám 
emlékét rajongva tisztelem. Hiszen alig 
ismertein szegényt. Hatéves voltam, 
amikor elesett. Vármegyei altiszt volt 
otthon. Fehérváron, ketten maradtunk 
árváit utána.

Az ur: Várion csak, édes fiam. Vár­
megyei altiszt Feliérmegyébö!?... I:s ok­
tóber húszadikán esett el az Isonzónál? 
Hogy hívták szegénv apját?

Á diák: Horvát Somos Jánosnak. 
Őrmesteri rangban volt.

Az ur: Ilonát Somos őrmester! De 
hiszen, édes fiam, én ismertem az ön 
atyiát! \ századparanesnoka voltam.

\ diák (szemei felragyognak): Mér­
nök ur... drága mérnök ur.. Ön ismerte

szegény atyámat?
Az ur (meghatva): Szc 'Ov Morvát 

Somos János... Milyen derék ember 
volt... Azon a borzalmas napon halt meg 
ő is. Ma tizenkét éve... Édes fiam, én ott 
voltam, amikor a maga atyja meghalt.

A diák (roppant izgalommal): Beszél­
jen, kedves mérnök ur, beszéljen!

Az ur: Édes fiam, ne bolygassuk ezt.. 
Emlékszem, harmadnapra temettük el a 
halottakat a JOK-es cote alatt, egy szik­
lahasadékban, csupa kő volt ott minden, 
mintha a pokol tornácán jártunk volna...

A diák: Mondjon el mindent, mérnök 
ur! ,

Az ur: Szegény Morvát Somos őr­
mester... Gránát érte... Ma tizenkét éve. 
Ki hitte volna akkor, hogy a fiával itt 
fogok találk-'zni. És ilyen körülmények 
közt? Mint belső ellenségek...

A diák (lehajtja fejét): Bocsásson 
meg, mérnök ur... fojtogat a szégyen... 
a keserűség...

Az ur: Szegény finnt... (A diák tejét 
simogatja szelíden.)

Ekkor léit be
X rendőrtnnáesos (megtöri: a evik- 

keriét és leül az Íróasztal mögé. Szi­
gorít, hideg, hivatalos hangon): Nos. 
maguk azok a hires verekedők? Hadd 
látom magukat. Lépjenek ide. Közelebb. 
(Az iratokba néz.) Weiss Artur mérnök, 
■J7 éves. izr... Ö11 az? Jó... Morváit So­
mos László főiskolai hallgató, 18 éves. 
ev. rét... A másik... Helyes! fiát szóval 
önök azok? A nagy hősök... A vereke­
dők... Az engesztelhetetlen ellenségek... 
Megkezdem a kihallgatásukat.

Raub Andor.

hanem hozza nevüket és itt tartóz­
kodásukat azonnal, vagy az iparka­
mara, vagy az iparhatóság tudomá­

sára (rendőrségi palota).
Tegnap egészen véletlenül horogra 

akadt egy ,.csodaórával" megrendelést 
gyűjtő, akit rövid másfél óra leforgása 
alatt a kereskedelmi és iparkamara a ki­
hágás! bíró elé állított. Dr. Fálffy Zol­
tán kihágást bíró tárgyalta Stern Lajos 
budapesti lakos ügyét, aki bejárta a kli­
nikai telepeket, majd reávetette magát a 
városra az örökjáró órával s potom ol­
csón, csak i 80 pengőéit kínálta ezeket az 
órákat. Minthogy azonban tilos a fo­
gyasztókat közvetlenül nem helybeli ke­
reskedőknek és iparosoknak felkeresni és 
véletlenül olyan helyre ment be, ahol el­
járása megakadályozása ellen haladékta­
lanul megtették a kellő lépéseket, a bol­
ton rajta vesztett. Pénteken délelőtt fél 
9 órakor volt a tárgyalás befejező része, 
amikor is dr. Pálffy Zoltán kihágás! bíró 

200 pengő pénzbüntetésre, behajtha­
tatlanság esetén 20 napi elzárásra és 
a mintakollekció elkobzására ítélte a 
„Bull Clock-’ órákkal tilosban járó 

Stern Lajost.
A védő felmentésért, az ügyész a tanács­
hoz szigorításért felebbezett.

Ha a közönség az érdekeltségnek se­
gítségére lenne, akkor ezeket a visszaélé­
seket a leggyorsabban ki lehetne irtani.

Nagy érdeklődés előzi meg 
a Polgári Lövészegylet vasár­

napi versenyét
Megírtuk már. hogy a debreceni Pol- 

gávi Lövószegylvt szezonzáró nagysza­
bású versenyét október hó 2S. napján, 
vasárnap reggel s órai kezdettel tartja 
meg. A verseny iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Még a környékről is 
több helyről neveztek be a versenyre. 
Így N yiregyházáról, Hajdún á ints ró I,
Kábáról is képviselve lesznek a eéllövö- 
egyletek. A versenyre helyből a dandár 
tisztikara, csendőrség, rendőrség tiszti­
karából, valamint az összes céllövő sza­
kasztagokból történtek nevezések. A 
nevezési dii 2 pengő. A nevezéseket Nc- 
ím-th.v (Ívnia testnevelési vezető Kiokta­
tóhoz (Városháza, földszint, testnevelési 
vezetőség adandók be naponta a dél­
előtti órákban. A céllövő versenyen az 
országos szabályzat az irányadó. 
Champion, puskaszij meg van engedve. 
A Debreceni Polgári Lövészegylet va­
sárnapi versenye iránt már eddig is 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Ismeretterjesztő előadás
a Függetlenségi Körben

E hó 28-án vasárnap délelőtt 11 óra­
kor Nemes Sándor előadása van progra­
mon: „A magvar dalról". Kit ne érde­
kelne ez a téma? Évszázadok óta min­
den buját, baját, gondját, fájdalmat dal­
ban sírja el a magyar! De boldogságá­
ról, öröméről :s a dal zengett minden­
kor! Ma megint csak a dal maradt meg 
igazán számunkra, ahol mérhetetlen 
veszteségünket, fájdalmunkat elzokog- 
haljuk, ahonnan vigaszt menthetünk! De 
nemcsak mi a csonka haza lakói, hanem 
elszakadt véreink is. akiket sajnos hova­
tovább csa| a dal köt még igazán hoz­
zánk. Hiszen ismerjük a rossz lelkiisme- 
rct reszkető félelmét a rádióval szem­
ben, ahonnan akadálytalanul szárnyal 
cigányzene, meg a magyar dal a Kár­
pátoktól az Adriáig, meg azokon is túl 
mindenhová, ahol magyar szív 'dobog s 
magyar érzés, magyar lélek sóhajt az 
édes anya után.

Nemes Sándorban hivatott előadóra 
talál a magyar dal. Nemcsak nagyszerű 
előadói készsége, hanem mint annak ak­
tív mivelője, mint a Kossuth Dalkör 
ügyvezető elnöki minősége is garan­
tálja azt. hogy a téma ió kezekben van.

Az előadást megnyitja Varjassy 
Gyula, bezárja llegymegi Kiss Pál kép­
viselő.

Mindenkit iiiv. elvár és szívesen iát a 
vezetőség.

-«-49P'*• dk**
A relormáczió emlékünnepén ok

tóbet ,11-én a Nagytemplomban dél­
előtt ló órakor istentisztelet lesz, me­
het dr. Baltazár Dezső püspök végez.

A Debreceni Vas- és Fémmunká­
suk férfi és vegyeskara e hó 27-én az­
az szombat este 5 órai kezdettel tea­
estét rendez a Munkás Otthon nagyter­
mében. Belépődíj nincs. Egv tea min­
denkinek kötelező. A vezetőség.
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Városrész épült 15 hónap alatt.
A7 érchegységbeii Berggiesshiibel községet az orkán majdnem teljesen elpusztította 

1927 julius 10-én. A katasztrófa után mutatja a kép a község egy uccáját.

Városrész épült 15 hónap alatt.
Az érchegységbeii Berggiesshübel, amelyet az orkán 1927 nyarán 

a kép szerint 15 hónapra így épült föl.
Elpusztított

Hírek az evangélikus 
egyház köréből

Október 31-én délelőtt 10 órakor ün­
nepi istentiszteletet tart és utána úrva­
csorái os/.t Lábossá Lajos li. lelkész. 
Minden szerdán délután (> órakor biblia­
ija a hívek számára a Miklós uccu 3. sz. 
alatt. Minden csütörtökön délután t> óra­
kor bibliaóra az egyetemi hallgató leá­
nyok számára a Miklós u. 3. sz. alatt. 
Vasárnaponként délben íélcgv órakor 
le\ enteise ten tisztelet. Csütörtök reggel 
3 órakor gyei nek isten tisztelet. Vasár­
nap reggel 9 órakor az ifjúság szántára 
egyházi énekóra. Vasárnap délelőtt II 
órakor vasárnapi iskola. (Gyertnekis- 
ten tisztelet.) A karácsonyi szerctetakció 
már folyik. Kérjük a nemes cél érdeke­
lten a_ hívek keg\ cs támogatását. A tem- 
ploniépitésre felajánlott részletek szives 
beküldését tisztelettel kérjük A Luther 
Naptár megérkezett, kapható a lelkész! 
hivatalban és az egyházfinál. Az ev. 
énekkar szervezése megkezdődött. A 
szervezés munkáját és az énekkar veze­
tését Szabó Emil zeneiskolai tanár, ze­
nei életünk kiválósága végzi. Tisztelet- 
—’1 kérjük tollút az n. cevü.íz tag.iait, 
hogy az énekkarba való belépés végett 
a lelkészt hivatalban cl. e. 11 órakor je­
lentkezzenek.

Nagyszerű műsora van a deb­
receni g. kath. templom vasár­
nap esti egyházzenei hangver­

senyének
A debreceni görög katolikus egyház a 

görög katolikus templomban vasárnap 
nagyszabású egyházzenei hangversenyt 
rendez magas színvonalú műsorral. A 
műsorban változás állott be, ez a válto­
zás azonban csak emeli a nívót, mert az 
Operaházban elfoglalt Laurisin Lajos he­
lyett Venczell Béla. a m. kir. Operaház 
örökös tagja fog résztvenni a koncerten. 
Venczell Béla nagy művészetében a deb­
receni közönségnek csak ritkán van al- 
kalma gyönyörködni s igy az érdeklődés 
méltán csak fokozódott a különben is 
ritka értékes müsoru templomi hangver­
seny iránt. Az egyházzenei hangverseny 
műsora a következő:

1. Bach S. S.: Toccata et Fuga D-moll. 
Oigonán előadja Sugár Viktor kormány­
főtanácsos. a Mátyás-templom karnagya.

2. a TVl onrlplcc/xtii-i • .. n—1__”2. a) Mendelssohn: Ária a „Paufuo 
cimü oratóriumból, b) Bach: Jöjj óh, ha­
lál! Kantáte. Énekli: Venczell Béla, a m. 
kir. Operaház örökös tagja.

3. a) Haydn: Adaggio; b) St. Heller: 
Andante op. 47. Előadják: I. hegedűn: 
Piribauer Ferenc, II. hegedűn Jakuts Ist­
ván, mélyhegedűn dr. Sebestyén Lipót, 
gordonkán Szenes Zsigmond dr.

4. a) Rossi M. E.: Scherzo; b) Dubois 
Th.: In paradisum; c) Martin E.: Esti 
dal. Előadja Sugár Viktor.

5. a) L. von Beethoven: Könyörgés, 
b) Noseda : Ave Maria. Énekli: Venczell 
Béla, a m. kir. Operaház örökös tagja.

6. a) Schulz E.: B-dur: b) Dostal: 
A-moll, orgona hármas. Előadják: orgo­
nán Sugár Viktor, hegedűn Piribauer 
Ferenc, gordonkán Eisler Mihály.

7. a) Franck Cesar: Pastorale; b) Du­
bois Th.: Marche triumphale; c) Erkel: 
Himnusz. Előadja: Sugár Viktor.
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A jog- és pénzügyi bizottság a halgaz­
dasági szerződés meghosszabbítása ügyé­

ben bizottság kiküldését javasolja
Debrecen város jog- és pénzügyi- bi 

zottsága szerdán délután dr. \ argha 
Elemér tb. főjegyző elnöklésével ülést 
tartott, amelyen a legközelebbi közgyű­
lés tárgyait készítették elő.

Bizottságot küldenek ki a halgazdaság 
szerződése ügyében.

Z ö l d József tanácsnok terjesztette 
elő a Magyar Tógazdaság R. T. kérel­
mét. haszonbérleti szerződés meghosz- 
szabbitása iránt. A részvénytársaság a 
jelenlegi szerződés szerint 19311 -lg évi 
8000 pengő bért fizet és különböző be- 
jelcnlcgi szerződés szerint 1931-ig évi 
11.400 pengőt fizet. A részvénytársaság 
most azt kéri, hogy a szerződést 
1941-től fogva 45 évre hosszabbítsák 
meg. Tekintettel arra, hogy nagy be­
ruházásokat akar létesíteni. Az ajánla­
tot felterjesztették a földmivelésiigyi 
minisztériumba, amely hatalmas terje­
delmű szakvéleményt adott. A szak­
vélemény lényege az, hogy ilyen hosszú 
szerződési időre szóló meghosszabbí­
tásnál a bérlőnek érdemes nagy be­
ruházásokat létesíteni és olyan kísér­
leteket végezni, amelynek hasznát is 
láthatja, a városnak pedig megvan a 
módja, hogy szerződéshosszabbitás 
esetén felemelje a haszonbért az újabb 
beruházások viszont a szerződés lejárta 
után a város tulajdonába mennek át.

Zöld József tanácsnok arra való 
tekintettel, hogy ez a kérdés igen nagy 
'jelentőségű és az egész komplexuma 
olyan nagy, hogy hirtelcuében nem le­
het áttekinteni, azt javasolja, hogy 
küldjön ki a közgyűlés erre a célra 
bizottságot, amely foglalkozzék a be­
advánnyal és a földmivelésiigyi mi­
nisztérium szakvéleményével és azután 
tegyen majd javaslatot a közgyűlés­
nek.

Magoss György dr. polgármester 
•szerint inkább a tanácsot kellene ki­
egészíteni törvényhatósági bizottsági 
tagokkal, mint bizottságot kiküldeni.

Z ö 1 d József tanácsnok igy azt java­
solta, hogy a tanács mellé Jón a István; 
dr. Debreezeny Barna, Hegytncgi Kiss 
Bál, Vásáry József, Versénvi Tibor, 
Zelinger Ede és dr. Markovits Elemér 
törvényhatósági bizottságokat küldjék 
ki.

A bizottság ezt a javaslatot elfoga­
dásra ajánlja a közgyűlésnek.

A repülőteret nem adják legelőnek
A régiás, Varga és Boldogkert lako­

sai azt kérik a közgyűléstől, hogy a 
repülőteret jelöljük ki szántukra lege­
lőnek. Zöld József tanácsnok javasla­
tára a kérést elutasították azzal az in­
dokolással, hogy ezt a területet sem a 
ménes, sem t gulya, sem a fogattartás 
nem nélkülözheti.

f elirat a trianoni revízióért
A Magyar Revíziós Liga országos 

elnöksége megkereste Debrecn várost, 
hogy támogassa Veszprém vármegye 
közönségének azt a határoznál, amely- 
ivei feliratot intézett az országgyűlés 
mindkét házához, valamint a kormány­
hoz. hogy a trianoni szerződés revíziója 
érdekében a kormány mindent köves­
sen cl. A bizottság javasolja a közgyű­

lésnek, hogy hasonló szellemit feliratot 
küldjön az országgyűlésnek és a kor­
mánynak.

Nem adnak tiszti legényt a főorvosnak
1. á ti g Sándor dr. tiszti főorvos ló és 

fogaitartási átalányt, tiszti legény fel­
vételének engedélyezését, továbbá kéz­
besítő hivatalszolga beosztását kérte. 
A tanács javaslatára az átalányt meg­
szavazták, hivatalszolgát és tisztile- 
génvt azonban nem adnak, mert eze­
ket, leszanálták. A kézbesítést -elvégez­
heti a kézbesítő hivatal a takarítást 
pedig a kapuőrség.

Segély a Vörös Keresztnek
A Vörös Kereszt Egylet évi segélyt 

kért a várostól, ezer pengőt. Csűrös 
Ferenc dr. kulturtanácsnok 500 pengőt 
javasolt, ami 1929. január elsejétől már 
be is van állítva a költségvetésbe. A 
bizottság ezt elfogadta.

Kifizetik a DTE világítási tartozását
A Debreceni Torna Egylet azt kérte, 

hogy a városi világítási vállalatnál 
fennálló 403 pengős adósságát nehéz 
anyagi helyzetére tekintettel Írják le. 
Ez azonban veszedelmes precedenst 
jelentene s igy azt javasolják a közgyű­
lésnek. hogy a sportegyesületek támo­
gatására felvett 6000 pengőből utalja­
nak ki a DIE-vek 403 pengőt, a vilá­
gítási vállalatot pedig utasítsák, hogy 
addig az adósság behajtását tartsa 
függőben.

hogy a zsibártisipar gyakorlásáról 
Szóló szabályrendelet 1885-ből való 
tehát annyira elavult, hogy az uj jp‘ar. 
törvény és a döntvények figyelembe- 
vételével teljesen uj szabályrendeletet 
kell készíteni. Bemutatta a bizottság­
nak a szabályrendelet tervezetet, méh 
a kereskedelmi és iparkamara, a rend 
őrség, a tiszti főüügyész és a főorvos 
közreműködésével történt. A szabály
rendelettervezet egyes szakaszaihoz íz van, amelyikben
dr. Markovits Elemér és dr. Sz. Kim 
Béla szóltak hozzá. Általános nagy de­
rültséget keltett a szabályrendeletnek 
az a rendelkezése, hogy élő kutyákat 
macskákat, nyulakat, szopós malacok;,, 
és délvidéki éneklő madarakat is leltet 
árusítani az erre kijelölendő helyet., 
bár ezek „nem esnek a zsibártt fogalma 
alá“.

A bizottság egyébként a szabályra: 
dclcttcrvczctet elfogadásra ajánlja : 
közgyűlésnek.

Gyalogjárók a telepeken
A köntösgáti iskolánál a régi tégla­

vetőhöz vezető salakjárda elkészítése 
750 pengőbe kerülne, a Szotyori telepig 
pedig 2040 pengőbe. A tanács a köz­
gyűlés jóváhagyásától feltételezetten 
ipar meg is kezdte a téglavetői gyalog­
járó elkészítését, a Szotyori telepi gya­
logjáróra pedig a közgyűléstől kér fel­
hatalmazást.
hatalmazást. A bizottság, javasolja a 
hozzájárulást.

Évi 100 pengő segélyt kan a Nép­
művelési Egyesület

A Majdumegyei és Debrecen Városi 
Művelődési Egyes, eddig csctcnkint 
kapott a várostól kisebb segélyeket. Az 
egyesület most azt kéri. hogy Debrecen 
is. miként a hajdumegyci városok, 1000 
lakosonkint egy aranykorona segélyt 
adjon neki. A bizottság évi Hiti pengő 
segély megszavazását javasolja.

A városi egyenruhák.
Csorba József szabómester meg 

felebbezte a tanácsnak azt a liatáro 
zatát, amellyel a városi egyeiiruházott 
alkalmazottak téli ruhanemű szükség 
létéből a kék ruhák elkészítését Szed 
Iák és Vámos cégre bízta. Vass Károly 
dr. tanácsnok elmondta, hogy a szak 
értők véleménye szerint a Csorba 
anyaga jobb, de drágább. Ellenőrző 
szakértőnek .laich Waltert kérték, fe 
aki azt a véleményt adta. hogy a Csőt 
btt anyaga méterenkint három-négy 
pengővel értékesebb, de a Szedlák és 
Vámos cég anyaga is megfelelő lódon 
anyag. Vass Károly dr. tanácsnok i 
felebbezés elutasítását javasolta, a hi 
zottság azonban afelől érdeklődött 
hogy mennyi az ajánlatok összege Ki

Ferenczy (
a holl

Előadás a Ki

]928 október2^^^

^ '|',.iiip|i!inci,rVCNÍilc 
.portja!) t" ur. Irret 

i ,, R. a reforms 
,z a kitűnő cg vei 
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Istennőt erre az 
álltban k 'teste fel a 
[Vt -Yjtklödö közöm 
jyjia ak ■ 'is témáró;

hogy kötelesség 
"aló einlcicczésképen : 
py. n. Hittak napján, 
adóiatokkal tele és 
istán állította szét nijUaSl
„„ az élők iránt v 

Et szertartásokkal
(é'|ő, az embert nem 
tieltel.
jjlposs Imre kózpoti 

dn kezdte meg előad: 
jyiila. Kifejtette ebben 
!keresztény emberitől 
iszen csak a por ada 
ilélek átszáll a szel 
lelleinvilágbaii lakó, 
letisztult lélek csak 
inthet a mi pogánys; 
Mással akarjuk tm 
költözőitek szellemét 

Ma mondta a; 
Igitják a temetőt,

Incs élelemre való.

Dr, Ferenczy Gyük 
tiást tartott ma a 

vallásos szakcs

ítiyzik még a vigí 
üli pompát csinál a

derült, hogy Szedlák és Vámos 5700 lrjp;;n viteti y m 
pengőért. Csorba pedig 5863 pengőért torukkal halmozz 
csinálná meg a ruhákat. A bizottsággjjt a pogányok is 
Így azt javasolja a közgyűlésnek, lio'gv 
adjon helyet a felebbezésnek, mert az 
ajánlati összegek közt nincs lényeges 
különbség, már pedig a szakértők egy­
behangzó véleménye szerint Csorba 
anyaga jobb.

Nem engedik a világjáróknak a városi 
elmert

Kecskés János cipőkrémkcszitő 
és felesége világkörüli körútra akarnak 
indulni és arra kérik a várost, hogy 
adjon nekik egy díszes albumot, Deb­
recen város címerével. Ebbe az al­
bumba aztán utjuk alatt autogramokat 
gyűjtőiének a Déri-tntizetint számára, 
A bizottság a kérelem elutasítását ja­
vasolja. tekintettel arra. hogy Kecské­
sek világ-járásuk alatt levelezőlap- 
árusításból akarják tnegukat fenntar­
tani.

Ti zsibárusi szabályrendelet
X •< s s Károly dr. tanácsnok előadta,

Gyászrovat
Mester Sáncioné Jántli lisztéi' 89 éve 

református. Temetése e hó 27-én, szóm 
haton délelőtt 11 órakor lesz az íspo 
tálvi templomból a Kossuth ttccai teme­
tőin’. A temetést Fehértói temetkezési 
vállalata rendezi.

lilább Rózsa Sándor 38 éves, refor­
mátus. Temetése u hó 27-ón. szombaton 
délután két órakor lesz a Csigekcrt 13. 
szánni gyá s/J lázból a Hatvan uc-’ai te­
metőbe. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Faint'll Mihály 58 éves, református. 
Temetése e hó 27-én, szombaton dél­
után 4 órakor lesz a Kossutli uccai te­
mető halottas házából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Dobi Imre 11 hetes, református. Te­
metése e hó 27-én, szombat délután 3 
ófőkor lesz a .Monostornálvi ut 60. sz. 
gyászltázból a Várad uccai temetőbe. A 
temetést (u’banei Károly és Társa te­
metkezési vállalat rendezi.

Orbán János Antal 11 hónapos, refor­
mátus. Temetése e hó 27-én. szomha- 
L" 'Miután 2 órakor lesz a Vargakert. 
Közép ttcca 12. számú gyászházból a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést a 
Csarka Kényeiét" temetkezési vállalat 
rendezi.
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W napjára nem vit1 

161 nem adtunk neki 
. Ha szegény vo 
fadia nyomorgott.
- esetleg csak ist

•"* volt. se gi tét tű 
*fi kegyetlenek vt 

most, a szapi 
TObálunk segíteni, i 
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les lényeges 
akértők egy 
rint Csorba

hi-

\US4Cf

Ferenczy Gyula dr. ny. egyetemi tanár 
I a holtak és élők tiszteletéről 
llőadás a Kálvinisták Temploinej/yesületében
A Tempb’itie
inportjáh:
ml h 
:k ez a 
itc 6 óra 
«tennél

tins'!

yuslilct vallásos sz 
űr. Ferenczy Gyula egye- 

r. a református vallásos élet­
ki liinő egyénisége tartott ma 

előadást A Kollé'riuin 
erre ti/, alkalomra szép 
teste fel a vallásos témák 

rieklődö közönség. Dr. F rcnczy 
ju'a ak ■ 'is témáról tartott előaiDst, 

n bogv kötelesség- c a halottakra 
ialóeinlékezésképen a temetők kivilá- 
", ti,lottak napján. Frappáns, nemes 

dolatokkal tele és fordulatos elő­
dön állította szembe az életet a ha­

ji, ,iz élők iránt való kötelességet a 
ideg szertartások 
jclíí, az embert nemesítő.
(tettel.
Sjposs Imre központi lelkész imája 

-tánkezdte meg előadását dr. Ferenczy 
pa. Kifejtette ebben,, hogy a haláltól 
{keresztény embernek nem kell félnie, 
iszen csak a por adatik át a földnek, 
lélek átszáll a szcllcmvilágba. Ez a 

tólemvilágban lakó., a földi nyűgtől 
ttttiszl'.ilt lélek csak horzadáliyaí te 
inthet a mi pogány Ságunkra, akik- i.-i

ot. 'I az álkegyeletet 
itható sze-

jnlhct a mi pogányságunkra, akik ki- 
feitással akarjuk megengesztelni az 
löltözöttck szellemét.

mondta az előadó, kivi- 
Igitják a temetőt, holott igen sok oly 
áz van, amelyikben nincs gyertyára, 
incs élelemre való, ahonnan ráadásul

it
izter 89 évi 
27-én, szom 
esz az ispo 

uccai teme- 
temetkezési

éves, refor- 
I, szombaton 
isisekért 13. 
an novai te­
li; temetke-

rcformátus. 
rnbaton dél- 
th uccai te- 
emetést Ve- 
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rmátus. Te- 
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emelőbe. A 

< Társa le-

após, rcfor- 
n. szomba- 
Vargakert. 

;zházból a 
temetést a 
•esi vállalat

Dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár 
iidást tartott ma a Templomegyesület 

vallásos szakcsoportjában.

ünyzik még a vigasztaló szó is. Ha­
iti pompát csinál a gazdag, hatlovas 

Éipán viteti ki magát a sírboltba s 
Korukkal halmozzák el díszes kopor- 
W A pogányok is tízezer évvel Kvisz- 

eiőtt nagy temetési pompát fej te t- 
*M és mi kétezer évvel Krisztus után 

mindig pogány szertartásoknál 
“tank. A halálában akarjuk engesz- 
thi az embert, pedig mig közöttünk 

ném szerettük. Névnapjára, szilié­
vé napjára nem vittünk egy szál viru­
lt nem adtunk neki egy ió kívánságot.
~ Ha szegény volt ömaga. vagy kis 

,’ádja nyomorgóit, talán atyánkfia is 
- esetleg vsak ismerősünk, vagy ba- 
iJik volt. segítettünk rajta? Nem! De, 

kegyetlenek voltunk hozzá az éle- 
!®. most, a szappanos segítségével 
wlunk segíteni, egy gyertyával. Az 
, t szolgáljuk és ne a halált I la gyó- 

ajtettuk volna a beteget, ha segítettünk 
arajta talán élne. Gondoljátok meg, 

t®,a mait hónapban Debrecenben is 
C'dkos volt. Ez egy évben több. mint 
•J ember. Akárhány községben nem 
«letik cm,\ i gyermek egy év alatt 

mind kétségbeesett emberek vol- 
'■ Hitetlenei,;, pogányok maradtak kö- 

“ünk- Miért nem vittétek cl hozzá- 
_ az evangéliumot, mért nem adtatok 

biztató szót nekik? Ez a Is öngvil- 
? a?;t mutatja, bogy nem élünk ké­
jből életet, hogy mi csak a halai 
D1 Próbálunk engesztelni embereket, 
fessük jobban az élőket, becsüljük 
■H lobban őket.
Ő.Az életért tegyetek valamit, ne a 

.A,,rt- .Az örök életet tauitia a biblia, 
«wany. a természet. A földbe be- 

tok-sok értéket rothadásra, de 
Iv^to.hlületét kietlenül hagyjuk, az 

mm, egy hozót, zsiványok ta­

n.\ ;ija._ i -e halottak estéjén fényárban 
uszüi vs ezzel lerótta az ember minden 
tartozását. Ismerek egy embert, jól fize­
tett tisztviselő, akinek édesanyja 80 
e\es és nyomorog. Rá nem ügyel a fia. 
Az apja meghalt, annak mécsest gyújt, 
l a az anyja meghal és irgalomból majd 
eltemetik akkor majd ő is kap egy mé­
csest. Ne hagyjátok el azokat, akik még 
cmbeiKépben .urnák. Ne hervadó koszo- 
na tegyetek a koporsóra, hanem az élő­
itől szeressétek.

zVz illusztris előadó beleszőtte elő- 
íu.asa keretébe a diáktüntetéseket is. 
Elmondta, hogy Debrecenben diáktün- 
tetesek voltak s ezeknek során mintegy 
leiezer egyetemi hallgató a Kollégiumba 
színűit egy éjszakára s ott az udvaron 
tüzelte a szegény diákok fáját.

A tüntetők, — folytatta — azért 
rosszak, mert nem tudják, hogy mit csi­
náljanak czz.cd a keserves élettel. Nem 
latnak jó példát a nagyoktól. A helyzet

azt mutatja, hogy a diákság lelke bir­
kózik valami nagy bajjal. Miután nem 
tudta, merre menjen a ió útra, megy a 
rosszra, megy úgy, hogy magának is, 
másnak is szomorúságot csinál. A mi 
bűnünk az 5 szenvedésük, mert nekünk 
kellene több hitet önteni az ifjúságba, 
íme, az ifjúság kenyér nélkül maradt. 
Megszüntették a diákellátást. Az állam 
ke"’’etjén,_ elhúzta a szegény magyar 
diák nótáját, mert egyszer hibába keve- 
rvdett. Magyarok vagyunk, hozzászok­
tunk ahoz, hogy nekünk születni, meg­
halni kell és közben adót fizetni.

"7 h!°ni akarom a kegyeletet apasz­
tani. de meg kell mondanom, hogy azt 
a sok pénzt inkább az élet szolgálatára 
fordítsuk. Jézusnak nem volt koporsója, 
nem vitték hatlovas hintán. Hát ti kü­
lönbek akartok lenni a mi megváltónk­
nál.

- A halottak lelkének azzal szolgá­
lunk, ha jobbak leszünk, ha kiigazítjuk 
azt, ami rossz bennünk. Végezzétek az 
elet munkáját szeretettel, hittel.

A szép előadás után dr. Révész Imre 
egyházkerület! főjegyző mondott min­
den szivet megható imát.

Az' előadóest közéltekkel ért véget

Október 31-én lesz a takarékos­
sági nap

— Az 1924. évi milánói takarékossági 
konferencia határozata alapján a nagy 
inti veit államok megegyeztek abban, 
hogy

minden év október hó 31-én vagy 
az azt megelőző vagy követő va­
sárnapon, legalább egy negyed órát 
torditauak a takarékosság erényé­
nek ápolására és úgynevezett ta­

karékossági napot tartanak.
Ehhez a nemzetközi határozathoz csat­
lakozott Magyarország is. A takaré­
kossági napnak tehát a külföld felé 
nemzetközi jellege van, a takarékos- 
sági a azonban Magyarorstágon nem a 
nemzetközi, hanem fontos nemzeti és 
társadalmi szempotból van elsősorban 
szükség.

A takarékosság lényege az első­
rendű szükségletek kielégítése után 
még fennmaradó javaknak megőr­
zése. elraktározása olyan időkre 
amikor azok a várható uj javak el­
maradása esetén a saját szükségle­
tek zavartalan kielégítésére for­

díthatók.
A gazdasági élet fejletlen korszakában 
a takarékossági hajlam természetsze­
rűleg ama javak megőrzésében nyil­
vánult. amelyek állaguk maradandóbb 
voltánál fogva, az elraktározásra al­
kalmasok voltak. A gazdasági élet fej­
lődésével s a pénznek mint általános 
fizetési eszköznek a gazdasági életbe 
kapcsolódáséval, a pénz lett az a gaz­
dasági jószág, amelyet a gazdasági 
alanyok megőriztek és összegyűjtöttek.

A pénz tőkének gyűjtése a jólét jele 
volt, tulajdonosának kényelmet, tekin­
télyt szerzett. így szükségszerül cg 
vonta maga után másoknak is a taka­
rékosságra való törekvését.

Nem kell külön hangsúlyozni a taka­
rékosság jótékony hatását és nagy 
horderejű jelentőségét az ország gaz­
dasági életére. A tőkeerős állami köl­
csönök felvétele alkalmával nem szo­
rult arra, hogy külföldi államoknál ki­
lincseljen s nincs abban a helyzetben, 
hogy ezeknek a külföldi államoknak ke­
in iik-kedvük szerint megállapított sú­
lyos feltételeit kénytelen legyen elfo­
gadni. Állami vagy közkölcsünöknek 
belföldi hitelezőknél való elhelyezhetése 
természetszerűleg előzetesen föltétele­
zi az ország lakossága túlnyomó részé­
nél

a takarékossági hajlamok igen nia- 
8as fedettségét és széleskörűen 

való elteriedettségét.
Nem kíván külön magyarázatot az a 

körülményesem, hogy egy ország álta- 
lá,no> jólétének é; gazdasági politikájá- 
iának fejlődése Szi : pontjából mit Jelent 
az. lingv a külföldön felvett kölcsön ma­
gas kamatai külföldi 
telnek, \ agy pedig 
kölcsönnek kamatait 
élv ezi.

A takaivkoss U érzés 
hát olvar fontos lény, nme

liitelezőknek íizet- 
ntleg ugyanazon 

okosság

eilcsztése te- 
h mindenke-

pen előmozdítandó A körülmények foly­
tán

az általános helyzet az. hogy a
lakosságnak csak kis hányada bír 

már szerzett vagyonnal,
nagyobi) vésze azonban csakis okszeri 
beosztás, vagyis lényegileg véve terv­
szerű takarékosság utján juthat vagyon­
hoz. Az egyé-, szempo”fiából mé'- az­
zal a ii igv rlentöségrel is bir a t ka- 
I okosság, hogy az az egyén, kinek, már 
bizonyos számottevő megtakarított tő­
kéje vau, bizonyos mértékben függetle­
níteni képes magát vagyonikig is, vala­
mint a kereseti lehetőségek jobb megvá­
lasztásánál vagy megváltoztatásánál 
önbecsülését növeli az a tudat, hogy va 
gyonilag nincs kötve annyira a JriiJsi 
életviszonyokhoz mint kedvczőtlenebt 
helyzetben levő társai.

4 I ’zajlott világháború, a velejáró > 
követő konjunkturális keresed I lielösé- 
gck s az c .’ követő vagyoni bukások, az 
elszakított országrészeken lakó te.rivé- 
rcink vagyonúinak elkobzása, a takaré­
kosság eszméinek nem kedveztek. Ma 
már gizeasági helyzetünk megszilár­
dult. pénzünk értéke állandósult s ez ; 
körülmény, valamint az újféle pénz- 
rendszer életbeléptetése képezik azt c 
hidat, amely a közbejött világhábori 
mint vis major által a takarékosság esz- 
liléjén ütött mély szakadék felett az uta 
ismét megnyitja s ha a tőkegyűjtés ne 
hezebben és szerényebb keretek közöt 
is, -- mint amilyenben az a háború élőt 
mozgott, - mégis megindulhat. Orvén 
detes jelenség, hogy a betevők számi 
és a_ betétek összege rövid idő alatt te 
iíintélyes számot mutat, állandóan mi 
rekedik. Ezt a célt a takarékosság esz 
liléjének minél szélesebb körben való el 
terjedését szolgálja az október 31-éi 
tartandó takarékossági nap.

,

Tanítók estélye
. A Haiduvaimegyei Tanítók „Oönczy1 

Egyesülete a Debrecenben létesítendő 
az itt tanuló tanító gyermekek ottlio 
üául szolgáló Tanítók Háza javára 192! 
évi november hó 7-én este 8 órakor a 
Anmv Bika dísztermében műsoros es 
télvt rendez.

Belépődíj: I. Földszinti 1-sö rendű é 
páholy ülőhely: 2 B. 2. 11-od rendű heb 
1.50 P. 3. Erkélyülő és földszinti álló 
hely: 1 P. Jegy a tanítótestületek tag 
iáinál előre váltható. Fcliilfizetésekei 
adományokat köszönettel fogadnak. A 
alapot kezelő „Oönczy“ egyesület pénz 
tára Debrecen, Eötvös u. 48. sz. Csekk 
szánnia száma 33.624.

Az estélv műsora a következő: 1 
Énekel: a „Hajdúnánási Vegyeskor.“ a 
Roehedicu: Isten szeretet, b) Gábriel 
Jézus dicsérete, c) Harkness: Isten 
szent valódnak. 2. Megnyitó beszéde 
mond: Vasady Lajos kir. tanfelügyelő 
3. Énekel: lloór-Tcmpis Erzsébet, a 
Nosed.t: Vörös rózsák, b) Meyerbeer 
Apród ária. c) Bánffv: Piros alma te 
rém a fán. 4. Az iskola és a család cl 
men előadást tart: Rákos István kir. ta

SILKETTA
nyakkendő

h too
p e II ti ő

Békés Lajosnál
náesos, a Magyar Tanítók Országos 
Szövetségének elnöke. 5. Énekel: a 
„Hajdúnánási Vegyeskar“. Bcdő—Bor­
sa v: Estharangok.

5 perc szünet.
6. Vonósnégyes. Előadják: Piribauer 

bereue 1. hegedű. Dr. Jakucs István II. 
hegedű. Dr. Sebestyén Linót mély he­
gedű és dr. Szenes Zsigmond gordonka. 
7. Szaval: Ráthonyi Lajos. 8. Énekel: 
Simon István, a) ianhäuser: Wolfram 
dala az esti csillagokhoz, b) Bizet: Car­
men, I orreador dala. 9. Költeményei­
ből felolvas: Jámbor Lajos. 10. Énekel; 
a „Hajdúnánási Vegyeskar“. Petőfi— 
Angyal: Az én szerelmem. Kar vezető: 
vitéz Makiárv Lajos. Az énekszámokat 
kíséri: Fórra.y István.
•• • • • •• • «dp • •

Rómeó és Julia
berlini felújításán Max Reinhardt rende­
zésében óriási sikert aratott Julia szere­
pében a nagyszerű Elisabeth Bergner. — 
Rómeó szerepét egy Berlinben alig is­
mert fiatal művész: Franz Lederer ját­

szotta.

A kegyeleti staféta 
részletes programja

Huszonnégy csapat vesz részt va­
sárnap a városon keresztüli kegyeleti 
staféta versenyében. A startszámokat 
alább közöljük s azok balról jobbra ér­
tendők. A sportegyesületek stafétájá­
ban indulnak DEAC l(), szolnoki MÁV 
!, középiskolák: Reáliskola 20, ref. ta­
nítóképző A. csapat ll, B csapat 14, r. 
kát. gimnázium A csapat 4, B. csapat 
5, C. csapat 17, ref. gimnázium ló, zsi- 
dógimnázium 18. Lcventcegvesiiletck 
débreceni levente egyesület A. csapat 
112. B. csapat 15, C. csapat 22. D. 23. 
M. kir. honvédség és közrendészeti ala­
kulatok : 11-es gv. ezred 6, 12. 1. zászl. 
21, VI. tüzérosztály 7. kombinált 2, hir- 
adószazad 3. csendőrség 13. rendőrség 
19, vámőrség 8. Társadalmi egyesüle­
tek: Harmónia dal- és sportegyesület 
9. Árpád bajtársi egyesület 24.

Váltóhelyek és távolság beosztás a 
Nagytemplomig: Start a fémipari szak­
iskola az indulástól 400 m-nél az első 
váltóhely a Hatvan uccu sarkán, követ­
kező váltóhelyek reáliskola, távolsága 
290, Bethlen ticca sarka 300 méter. 
Nagytemplom előtt 250 m„ ettől kezdve 
az útvonal az eredeti kiírás szerint. 
Váltóhelyek ref. gimnázium, távolság 
az első váltóhelytől ,k)0 méter, Thalv



Kálmán uccu, 380 meter. Dll. torna­
csarnok -100 m, Bárczy uccu sarka 300 
in, Simonvi ut középen, innen a távol­
ság 300 méter.

Az ünnepély pontosan II órakor 
kezdődik, a fémipari szakiskola előtti 
lékmiivvt. Az utolsó íntó beérkezése 
sorrendjében megkoszorúzzák az em­
lékművet. A zutolsó futó beérkezése 
után kezdetét veszi az emlékünnepély 
a 39-es bősök nagyerdei emlékoszlopá­
nál. Itt az ünnepély sorrendje:

Himnusz, játsza a katona zenekar, 
amely egyébként féltizenegytől kezdve 
hazafias dalokkal, térzenét ad a 39-cs 
emlékműnél. A Magvar Atlétikai Szö­
vetség keleti kerülete nevében koszo­
rút helyez el az emlékművön és emlék- 
beszédet mond dr. Kupinszky Sándor 
városi aljegyző. A Szózat és utána el­
vonulás.

A 39-es bajtársi egyesület felkéri 
tagjait, hogy a vasárnap délelőtt 11 
órakor a nagyerdei emlékműnél tar­
tandó hazafias ünnepélyen családtag­
jaikkal minél nagyobb számban megje­
lenni szíveskedjenek. Khtökség.

Debrecen sz. kir. város testnevelési 
vezetősége és Hajduvámicgvc testne­
velési felügyelősége vasárnap a ke­
gyeleti stafétafutóversennyel kapcso­
latosan a nagyerdei emlékműnél oszt­
ják ki az október elején Budapesten 
rendezett levcnteversenyek dijait.

A MASz keleti kerülete ezúton közli 
az érdekeltekkel, hogy az öltözőhelyek 
a következők:

Honvédhuszár lak tanya. Reáliskola, 
rcf. főgimnázium, Vámőrség, I H l: csar­
nok, Csaba ház és a nagyerdei őrház.
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Dr. Robinson.
Az egész világ érdeklődését felkeltette 
dr. Robinson ismert angol okkultista kí­
sérlete, aki rádión akart érintkezésbe 
lépni egy Mars-lakó hölggyel. Az angol 
rádiópostán feladott táviratra azonban 
nem jött válasz és most Robinson dr. 
visszaköveteli a rádió diját, mert szerinte 
helytelen hullámhosszon adták le a 

táviratot.
"C*-- • <a. - c» ■

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 26-án, pénteken a következő 
bejelentések történtek:

Születések:
Szűcs Lajos boltiszolga fitt Lajos: 

F.n.védi Ferenc vasöntösegéd fiú Ferenc: 
Lód! János cipészsegéd leány Ilona; 
Patav Gyula kőmives fin István; Szabó 
Sándor kocsis fiú Sándor; I törvény te­
un újszülött.

Eljegyzések:
Miskolczi István rcf. Fási Erzsébet 

rcf; Gombos Ferenc rcf. Holló Irén r. 
kath; Kazinczi István r. kath.- Sugár 
irzsébet g. kath.

Halálozások:
Özv. Tárnok Igiiácné r. kath. 81 éves 

ákóczi u. II; özv. Mester Sándorné 
f. 89 éves rcf. Szegényház; Sáfár

Hklósné rcf. 37 éves Darabos ti. 50; 
obbágy Gábor rcf. 63 éves Bellegclf 
69; Patav István rcf. I napos Apafi u 
I. sz.

Sírkövek
finden minőségben * kivitelben le.

Hunyadi coca 14,
_ Temetői munkát olt són vállalunk 

Terveket és rnjr.oks l díjtalanul ké­
seitönk. Telefon 7-a4

1928 október 27.

In. ®.i; H r
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal — — — — 18
Fiókkiadó hivatal és köles önkönyv tár 5 75 
Szerkesztőség nappal — — — —> 10 20
Szerkesztőség éjjel 18 és 81

így römiztek ti

A finom, elegáns römijáték kezdet­
ben tinóm, elegáns römijáték volt. Kez­
detben. A legkezdetben. A debreceni 
Kibic-Edisonok azonban mellőzve érez­
ték személyüket és kitalálták a módját 
annak, hogy miképen lehetne bekapcso- 
lódniok ebbe a finom családi társas ha­
zárdjátékba. A kezdet kezdetén, amikor 
Joliy-Jocker üde, mosolygós figurája 
feltűnt Debrecen horizontján, még úgy 
látszott, hogy ebben a gyorsan népsze­
rűvé vált kártyajátékban nem jutnak 
szóhoz a ki bicék. Lehet, hogy Szobosz- 
lón. Kábán és Nánáson még igy van, de 
Debrecennek progresszív kártyakultúrá­
ja van. Itt fejlődni kell, itt minden át­
alakul, itt minden egyéni ízt kap. itt 
mindent kifordítanak. Debrecenben 
most igy remiznek:

A játékos sohasem veszthet, csak 
nyerhet, a kibicek egy kivételével csak 
veszthetnek.

Tekintettel arra, hogy jelenleg a po­
litikában. közgazdaságban és rendőri 
krónikában viszonylagos szélcsend 
uralkodik, engedtessék meg nekünk, 
hogy itt közöljük a debreceni römijáték 
legújabb változatát. Szereplők: négy já­
tékos és sok kihic. Eddig ugy játszották 
a romit, hogy a játékosok játszottak a 
kibicek néztek.

Érdek nélkül kibiceini unalmas 
mondta állítólag Kant Emmanuel.

A kibicek épen ezért legtöbbször ott­
hagyták a partit. Ma már nem. Ma már 
hála a komor kártyaziseniknek. a kibicek 
is lehetnek érdekeltek. A négy játékos 
fejenként befizeti a bulinak nevezett 
kasszába az ötven fillérjét. Játszanak. 
Kopognak, terítenek. Ezért azonban 
nem fizetnek. Ccl a buli. A játék folya­
mán a tábla a következőképen alakul ki 
Például A) úrnő 30, B) ur 60, C) ur 79. 
D) ur 83. Tehát A) urnö táblája a leg­
kedvezőbb, amivel azt akarjuk mondani, 
liGg/ A) Ufr.Ö kissé csal. azonban tény, 
hogy neki van a legtöbb kilátása arra, 
hogy a bulit megnyeri. A) unió erre 
mély hangon bejelenti:

Ki akar beszállni?
Most helyben vagyunk. A néző kihic 

a jó táblától és a buli összegétöl izgatva 
beszáll, vagyis A) úrnőnek némi össze­
get ad a beszállásért, viszont, ha a bulit
A) urnö megnyeri. köteles a beszállónak 
az összeg felét átadni. Befizeti tehát a 
nőre eső ötven fillér felét. Következés­
kép A) urnö pénzének most már csak a 
fele forog kockán. Viszont meg van a 
kilátása arra. hogy 25 fillérért 75 fillért 
nyert tisztán. Ugyanígy be lehet szállni
B) . C), D) urak táblájára is. A játék 
tovább folyik, néhányan kilépnek, a 
kassza növekszik. Közben A) urno né­
hányszor bentragad, D) ur pedig ledol­
gozza magát simákkal ás flössökkel 
40-re. Erre D) ki akar szállni. A buli 
eközben megnövekedett 4 pengőre. Erre 
beszállnak a finom táblára öten társulva, 
fejenként 30—30 fillérrel. A helyzet ak­
kor ugy alakul, hogy D) ur kapott a be­
szállóktól 1 pengő 50-et. tehát ha a bulit 
el is veszíti, már tisztán nyert I pengőt, 
így megy a további beszállásokkal to­
vább, miközben a tábla folyton javul, a 
buli összege egyre nö és a jámbor kibi­
cek már előre elképzelik, hogy egy-két 
tizpengöst nyernek. Ki vészit ilyenkor? 
A kihic, vagy a kibicek, akik beszállnak. 
Csak az az egy kibic nyer, aki a buli- 
nyerö játékos táblájára szállott he. A 
többi beszálló kibic veszített. A kihú­
zott bulit annyi részre kell osztani, 
ahány beszálló van az illető tábláján 
plusz egy (a játékos), ez az utóbbi azon­
ban nem reszkírozott semmit. Amint lát­
ható, a kibicek is lehetnek érdekeltek. 
Ebből kiindulva legyen szabad néhány 
aranytanácsot adni:

Inkább légy játékos, mint kibic és 
igyekezz minél több beszállót lépte

csalni .hogy magadat szanáld.
A legjobb táblából is lehet legrosz- 

szabb és {ordítva.
Kihic beszállj és ne beszélj.
Minden Demosthenesnél szebben 

beszél a tét.
Beszállni arany, beszélni tilos. 
Tilos továbbá a kibichez igy szólni: 

„Maga ne beszálljon olyan sokat”. . .

Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Hege­
dűs k.. ágciidázik Siposs Imre, délután 
5 órakor Mód is László, a Kistemplom- 
|,an délelőtt 9 órakor prédikál László 
Ödön. ágciidázik Szele György, délután 
5 ólakor Márki Kálmán, a Kossuth uc­
cui tcmplombaun délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihály, ágét idézik Madar 
Zoltán, délután 5 órakor Madar Zoltán, 
az árpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor Magyar Bertalan, ágciidázik 
vitéz Huszár Endre, délután 2 órakor 
Magyar Bertalan, az ispotály! templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár 
Ferenc, ágciidázik Nagy Sándor, dél­
után 5 órakor dr. Lenéz Géza, a Ho­
mokkertben délelőtt lo órakor prédikál 
Márki Kálmán, délután 3 órakor valló 
sós ünnepély, a Nyilastelepetl délután 
,’> órakor Papit Gábor, a Csapókertbei! 
délután 3 órakor vallásos ünnepély. 
Pallag délelőtt 10 órkaor Uray Sándor. 
Ma, szombat délután 3 órakor a vagon- 
gyárban istentisztelet lesz. végzi Uray 
Sándor.

Pcttkó-Szandtner Aladár népjóléti h. 
államtitkár Debrecenben. Pettkó-Szandt- 
ner Aladár népjóléti h. államtitkár va­
sárnap délben Debrecenbe érkezik. Az ál­
lomásról egyenesen a városháza közgyű­
lési termébe megy, ahol a MANSz men- 
helybizottság szervezési gyűlésén vesz 
részt és nagyobb beszédet mond. Az ál­
lamtitkár a délután 5 órai vonattal visz- 
sza utazik a fővárosba.

istentiszteletek sorrendje a gör. 
kath, templomban. Reggel fél 8 órakor 
reggeli istentisztelet. 8 órakor diák­
mise. 9 órakor katonainisc .szentbeszéd­
del, 10 órakor nagy szentmise szcntbc- 
jzéddel, fél 12 órakor olvasott mise, d. 
in 3 órakor vecscrnyc, utána rózsuíiizér- 
ájtatosság.

- h agy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Vasúti felülvizsgálat. A magyar 
vasutforgalmi rt. érdekkörébe tartozó 
Debrecen Ohatpusztakócs, a Tiszapol- 
gár Göiögszállás vonal mellett létesített 
pótépitmények felülvizsgálatát csütörtö­
kön végezte egy bizottság. Ennek a bi­
zottságnak tagjai Kinczyg Ferenc vasut- 
és hajózási főfelügyelő, Vasdinnyey min- 
tanácsos, Erdélyi Vince főfelügyelő, Gál 
Samu HÉV-igazgató, Török Kálmán 
MÁV felügyelő és Petah Endre dr. MÁV 
titkár. A bizottság a felülvizsgálaton 
mindent rendben talált.

A debreceni tankerületi főigazgató 
megbízatása. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az 1928 - 29. tanévre a sáros­
pataki gimnázium, a debreceni humán- 
gimnázium, reálgimnázium, hajdúböször­
ményi és hajdúnánási reálgimnáziumhoz, 
a karcagi, kisújszállási, szeghalmi reál- 
gimnáziumok, a nyíregyházi reálgimná­
zium és leányliceum meglátogatásával és 
azokra az állami főfelügyelet gyakorlá­
sával Ady Lajos debreceni tankerületi 
kir. főigazgatót bízta meg.

A Kollégium ünnepélye. A reformá­
ció évfordulója alkalmából a Kollégium 
október hó 31-én délelőtt 10 órakor a 
Nagytemplomban istentiszteletet tart, me­
lyen a lelkészi szolgálatot dr. Baltazár 
Dezső püspök teljesiti.

Vallásos délután a Homokkertijén.
Október 28-án, vasárnap délután 3 óra­
kor a honiokkcrtben vallásos ünne­
pély lesz a következő műsorral: I. 
Fennálló ének: 5, dics. 2. Közének: 89. 
dicséret 1—2. vers. 3 . Bibliát olvas és 
imádkozik: Kovács Jenő theológus. 4. 
Prédikáció előtti ének: 32. dics. 5. Pré­
dikál: Mislev József theológus. 6. Utó­
ima: Madarász József theologus. 9. 
Záró ének: 89. dics. 7. verse. Adako­
zás a harmonium költségeinek fedezé­
sére történik.

INayyválaszték! feldheÍm imre Olcsó Brekii 
Poszlóházéban Kossuth ucca 6. |

- Dr. (kies .lenti orvos rendelését k 
inét megkezdette Piac ucca üt alatt
Rendel délelőtt 8—in, délután 3..5 V
zott.

Menyasszonyi fényképek modem 
művészi kiállításban Ruzicskánnl ké 
szülnek Piac u. 32. v

A Bethlen Gábor Kör irodalmi dél 
titánja. Az egyetemi hallgatók Bethlen 
Gábor Köre október 27-én, szombaton 
délután 5 órakor tartja első irodalmi dél 
titánját a Kollégium dísztermében, mev 
nek miisora a következő: 1. Nyitány 
Előadja a református tanitóképzőintézet 
szimfonikus zenekara Bodnár Lajos zene­
tanár vezetésével. 2. Az európai kultúra 
kríziséről előadást tart dr. Tankó Béla 
egyetemi ny. r. tanár. 3, Ivánka Z.: Sajka 
dal. Előadja a kollégiumi kántus Szigetin- 
Gyula kollégiumi ének- és zenetanár ve­
zetésével. Szünet. 4. Schubert: Moments 
musicaux. Előadja a református tanitó­
képzőintézet szimfonikus zenekara Bod­
nár Lajos zenetanár vezetésével. 5. a) 
Liszt F.: Ha álmom mély; b) Irene B 
Pevny: A megtért. Énekli Timáry Mária 
urleány, zongorán kiséri Bodnár Lajos 
zenetanár. 6. Szilágyi D.: Balatoni nóták. 
Előadja a kollégiumi kántus Szigethy 
Gyula kollégiumi ének- és zenetanár ve- 
zetésével. Belépődíj nincs. Műsor megvál. 
tás 50 fillér.

keserüviz
gyomor- 6) béltlsztltó hatása párat 
Ilin Ne tévessze össz: niíisfajta keserű* 
vízzel. Mindenütt kapható.

I október 27.

A legolcsóbb és 
rokonnak, isméi

eíy fénykép Liener B
8 Ismeretterjesztő

Otthonban. A munkás: 
„ az egész tél. -dosza
„ ismeretterjesztő el
L, hó 28-i műsora 

fSzavalja: Holló i 
a és a fejlődés. írod: 
adás. Tartja : dr. Hank
U Várna. Zseni ve
Ilonka. Kuplek. Előad; 
Magántánc. Előadja: 
Imre verse. Szavalja: 
dalok. Énekli: Ozga1 
párjelenet. Előadjak: 
V/eisz Hermann.

I It kehi eskü’
szombaton. c hó -7,-ci
ltot előkelő esküvő I
plébánia lempjcinbíi
KVanis esküvőiét K
„I,: g/vkl blíC 02 v Cg

jsébet, Sámlin Jenő 
SszHiUtvok lesznek: 
ixinvaigazgató komi; 
Sebestyén Károly |K 
-xkető pap a vő légé 

sáiitha Olivér hadr.
Amatőrök felv 

megnagyitja. Szaksz

Ferenczy Viktor gyásza. Súlyos 
csapás érte Ferenczy Viktor ny. MÁV. 
.felügyelőt, a Jogász- és Tisztviselő-kör 
pénztárosát Testvére. Vigh Béláné. sz. 
Ferenczy Paula, Vigh Béla tankerületi 
főigazgató felesége, életének hatvanket­
tedik évében október huszonnegyedikén 
Budapesten elhunyt. A megboldogultban 
Ferenczy Emil kereskedelmi miniszteri 
tanácsos, m. kir. iparoktatási főigazgató 
és Ferenczy Viktor nővérét gyászolja. 
Vigh Béláné holttestét a Kerepesi úti te­
mető halottasházában ravatalozták fel. 
Innen kisérték örök nyugalomra pénte­
ken délután fél négy órakor. A megbol­
dogult lelki üdvéért az engesztelő szent­
miseáldozatot szombaton reggel nyolc 
órakor mutatják be a Szent Rókus plé­
bániatemplomban. A haláleset kiterjedt 
előkelő rokonságot borított gyászba Deb­
recenben is.

— Ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műter­
mében.

Konferencia szent beszéd a római 
katolikus templomban. A Katolikus Nép-j 
szövetség szervezetének hitbuzgalma 
szakosztálya október 28-án, vasárnap a 
8 órai szentmise keretében Krisztus ki 
rályságának ünnepén közös szent áldo­
zást rendez, oly módon akarván megiin-j 
nepelni a szép ünnepet. Előtte való szoni-j 
baton este 7 órakor a plébánia templom­
ban szent beszédet dr. Lakatos Sándor, aj 
szervezet lelki tanácsadója és igazgatójaj 
tartja és méltatja az ünnep jelentőségét.j 
Szentbeszéd után ájtatosság. utána szent-j 
gyónás. A hitbuzgalmi szakosztály férfi; 
tagjaihoz szeretettel fordul a szakosztály.! 
hogy mind az ájtatosságon, mind a közösj 
szent áldozáson tömegesen vegyenekj 
részt.

- Rtizieska műterem november héj 
első felében ni kirakatot állít ki Piac! 
n. 32. alatt,

A Bethlen Gábor Kör egyetemi is­
tentisztelete október 28-án délelőtt fél 12 
órakor lesz a Kollégium dísztermében. 
Az egyetemi ifjúságot és a nagyközönsé­
get szeretettel hívja a vezetőség.

felvesz
a

kiadó-
hivatal

árak. Berzéki Fotóbe 
at 38. Az udvarban.

Az evangélikusó 
pélye. A debreceni 
evangélikus egyházke 
31-én. szerdán délutál 
gélikus templomban 
pélyt tart. Az ünnepé 
ének: Erős vár a mi 
Mondja: Lábossá Laji 
zart: G-dur trio II. ti 
Gábor zeneiskolai tan 
ier Mihály zeneiskol 
Szabó Emil zeneisko 
Szlávik Mátyás ny. t 
iesszor ünnepi előad. 
C-dur praeludium. E-i 
előadja Szabó Emil ze 
Porkoláb Gyula: Okt< 
Polster Márta. H 
nincs, Az ünnepély ut

— Álljon meg néhé 
Csapó ucca elején jái 
Liener Béla fényképé 
képeit.

- Reformációi 1

csapókerti reformat 
e lió 28-án vasátnai 
kezdettel tartja meg 
lékiiiinepélyt az iste 
ben, a csapókerti o’ 
kező műsorral: Imá 
th„ prédikál Hadház 
Kováts Tibor tan.-* 
emlékbeszédet monc 
énekel Gerda Sándc 
séri Gábor János ta 
sül imádkozik Gerda 
lekzeet minden tagjai
- G. Szabó Káin

művész és grafikus 
Mi) délelőtt II órak 
termi kiállítását 11a 
(püspöki palota) V.

kiállítás nov. 4-ij 
"•töl l-ig, délután - 
eeni miiértő közönst 
számban fogja fel 
müteremkiállitását, 
en, mint jelentékei 

méiiv, rendkívüli ér 
~ Ruzicska gye 

lsla műterme állam 
lek reggel 9-től.
~ zárt tárgyalás 

Wrben. a debrecen 
'»acsa pénteken d 
!a!i a rágalmazás! 
;d!' amelynek vádit 
olt vértesi jegyző. 
Htasa után az ügy 

;s “leg a folyama 
ívekre tekintettel 

v‘tto dr. h'rtile
jTesz indítványát. 
Falast rendelt el. 

jrpjvalás, amelyen
' "'Mix,-'1"' SZOn

„r ,^AV nyugdiji
P délután 5 óraki

>a?M, A nVu8Ü'jas l 
a választmán 

' Veskedjenek.
Mut,, —urassá me

vÍK Nmtiter
Kollé'Ultim mellet



I

któbe^^

;ndciését is. 
öt alatt. _ 

‘in 3-5 kü.

i'tk modern 
fkánál kú.

irodalmi dél.
“ók Bethlen

szombaton 
irodalmi dél- 
"ében, mely. 

1' Nyitány.
képzöintézet
: Lajos zene- 
■ópai kultúra 
Tankó Béla 

lka Z.: Sajka 
“us Szigethy 
enetanar vq- 
rt: Moments 
látus tanító- 
'nekara 
sével. 5. a) 
b) Irene B. 

'imáry Mária 
iodnár Lajos 
ilatoni nóták, 
us Szigethy 
:enetanár ve- 
űsor megvál-

termé­
szetes

“ása párat 
ifajta keserű- 
a p h a t ó.

I október 2/
mwhw

A legolcsóbb és legkedvesebb aján- 
rokonnak, ismerősnek, barátnak:

‘ f^nykép Liener Béla műterméből.
Ismeretterjesztő előadás a Munkás- 

thonban. A munkásszakszervezetek ál- 
,. egész téli időszak folyamán rende-

' »ismeretterjesztő előadások ez évi ok-
hó 28-i műsora a következő: Ady- 

l0be Szavalja: Holló Manci. Verne Gyu- 
,erS- a fejlődés. Irodalomtörténeti elő- 

-S Tartja: dr. Hankiss János egyetemi 
várnai Zseni verse. Szavalja Túri 

ífV. Kuplék. Előadja: Weisz Herman. 
Maeántánc! Előadja: Dári Ili. Farkas 
1 6 verse. Szavalja: Klinger Jenő. Mü-

f'Vt nini,

asza. Súlyos 
>r ny. MÁV. 
isztviselő-kör 
1 Béláné, sz. 
a tankerületi 
k hatvankét- 
annegyedikén 
;boldogultban 
íi miniszteri 
si főigazgató 
it gyászolja, 
írepesi úti te- 
Hozták fel. — 
ómra pénte- 
r. A megbol- 
esztelő szent- 
eggel nyolc 
t Rókus plé- 
eset kiterjedt 
gyászba Deb-

őjét?! El ne 
r Béla műtér.

izéd a római 
itolikus Nép-; 

hitbuzgalmi 
vasárnap aj 
Krisztus ki 

I szent áldoJ 
rván megün-j 
te való szom-l 
nia tempiom-l 
tos Sándor, al 
és igazgatója! 
jelentőségét! 
utána szent-l 

cosztály férfíj 
i szakosztály! 
mind a közös| 
n vegyenekj

»■ember búj 
íllit ki Piaci

egyetemi is-1 
élelőtt fél 12| 
lisztermében. 
íagyközönsé-j
.ség.

Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegeit,
valamint azok, akik hugysavas sók tul- 
szaporodásában szenvednek, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz használata 
mellett az állapotuk enyhülését érhetik 
el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló 
ferfia hosszú megfigyelés alapján megál­
lapította, hogy a Ferenc József viz biztos 
és rendkívül kellemesen ható hashajtó s 
ezéit prostabetegségeknél is ajánlják. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben.

fiók Énekli: Ozga Irén. Két jómadár. 
Párjeienet. Előadják: Túrái Bandi és 

isz Hermann.
[Ickdo eskiivi; Debrecenben.

./„nfhatoii. v hó 27-én dólhcn fél 1 óra- 
,r c|öKelö esküvő lesz a róni. Katii, 

nléhániti tvmplcmbím. Ekkor latija 
'vánis esküvőjét Kovács Lajos tőr- 

(énvszéki hi ró özvegyének leánya Er- 
«éliyt, Sántlia Jenő Máv. mérnökkel. 
Ntenáitvok lesznek: Schmidt Sándor 
Ljyajgazgatő kormány főtanácsos és 
Sebestyén Károly pécsi plébános. Az 
eskető nap a vőlegény testvéri.áívja. 
jn sántlia Olivér hajai cisztercita ta-

J- Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak, Berzéki Fotóbörze, F'erenc József 
at 38. Az udvarban.

Az evangélikusok reformációi ünne­
pélye. A debreceni ágostai hitvallású 
evangélikus egyházközség 1928 október 
31-én, szerdán délután 6 órakor az evan­
gélikus templomban reformációi ünne­
pélyt tart. Az ünnepély műsora: 1. Köz­
ének: Erős vár a mi Istenünk. 2, Ima. 
Mondja: Lábossá Lajos h. lelkész. 3. Mo­
zart: G-dur trio II. tétel. Hegedű: Búza 
Gábor zeneiskolai tanár. Gordonka: Eis­
ler Mihály zeneiskolai tanár. Orgona: 
Szabó Emil zeneiskolai tanár. 4. Dr. 
Szlávik Mátyás ny. theol. ak. dékánpro- 
lesszor ünnepi előadása. 5. Bach J. S. 
C-dur praeludium. E-moll fuga. Orgonán 
előadja Szabó Emil zeneiskolai tanár. 6. 
Porkoláb Gyula; Október 31-én. Szavalja 
Polster Márta. 5. Himnusz. Belépődíj 
nincs, Az ünnepély után offertórium.
- Álljon meg néhány percre, ha a 

Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.
- Reformációi emlékünnepély. A

csapókerti református gyiilekzeetben 
e hó 28-án vasárnap délután 3 órai 
kezdettel tartja meg a reformációi em­
lékünnepélyt az istentisztelet kereté­
ben. a csapókerti óvodában, a követ­
kező műsorral: Imádkozik Forró Imre 
th, prédikál Hadházi Pál tli., szaval 
Kováts Tibor tan.-jelölt, refromációi 
emlékbeszédet mond Forró Imre th.. 
énekel Gerda Sándor th„ hegedüli ki­
séri Gábor János tan. jelölt., befejezé­
sül imádkozik Gerda Sándor th. A gyii- 
lekzeet minden tagját szeretettel várjuk.
- G. Szabó Kálmán, a kiváló festő­

művész és grafikus c hó 28-án, vasár­
nap délelőtt 11 órakor nyitja meg mii- 
■enni kiállítását Hatvan ucca 1 ■ sz. 
'püspöki palota) V. kapu IV. cin. alatt.

kiállítás nov. 4-ig van nyitva d. e. 
""tői 1-ig, délután 4-től 6-ig. A debre­
ceni miiértő közönség bizonyára nagy­
számban fogja felkeresni O. Szabó 
miiteremkiállitását, amely széles kör- 
“Cn> mint jelentékeny művészeti ese­
mény, rendkívüli érdeklődést keltett.
~ Ruzicska gycrmekfényképsepcia- 

lsla műterme állandóan fütve, fclvéte- 
iek reggel 9-töl.
~ Zárt tárgyalás egy rágalmazás! 

perben, a debreceni törvényszék Scrly 
anacsa pénteken délelőtt folytatta an- 
?s a rágalmazás! pernek a tárgyalá- 

'Jb amelynek vádlottja Szabó István 
olt vértesi jegyző. A tárgyalás meg- 
Vtasa után az ügyész a per anyagára 
l ,jcK a folyamatban lévő fegyelmi 
A'ekre tekintettel zárt tárgyalást kért. 
' yedő dr. Fráter Pál ellenezte az 
jAvsz indítványát. A bíróság zárt tár- 
.aiast rendelt el. Fgész nap tartott a 

. rí'val;is, amelyen sok tanút hallgattak 
Ä csak szombatra várható.

MÁV nyugdíjas vasutasok! Vasár- 
j P délután 5 órakor választmányi ülés 
, z' A nyugdíjas KANSz választmányi 

6° ■ a választmányi ülésen megjelenni
sz>veskedjenek.

Üvegcsiszoló és üveggyártási telep:
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

Király kávéi mégis a legjobbak! Aro­
más, zamatos kávét Király üzletében a 
vevő előtt pörkölik. Degenfeld tér 11.

Soós uriszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választék valódi angol 
szövetekben.

i us/.üg Lrnü as/.tahisiucstcr I).. I ! ■,- 
reue tieca 10. Debrecen. Készít mii és czvszerii 
asztalosmunkákat.

RÁDIÓ
Szombat, október 27.

lindapest 557.5 (3). (20): V.30: Hír- 
szolgálat. 12: Déli liarangszó az Fgyc- 
tem téri templomból, időjárásielentés, 
hírszolgálat. 12.20: Gramofonhangver- 
seiiy. 1: Pontos időjelzés, időjárás, víz­
állásjelentés. 2.30: Hírszolgálat, élelmi­
szerárak. 4.45: Pontos időjelzés, időjá­
rás, vízállásjelentés és hírszolgálat. 5: 
A .Kisfaludy-Társaság irodalmi délután­
ja. I. Költemények. Irta és felolvassa: 
Szabolcsim Mihály. 2. Vendég Söm.ién- 
ben. Irta: Voinovieh Géza. Felolvassa: 
Szász Károly. 3. Költemények. Irta és 
felolvassa: Jakab Ödön. 6. Zenekari 
hangverseny az Ostende-kávéházból. 
Vezényel: Ábrányi Emil karnagy. 7: 
Dr. Major Dezső: „A cserkészet gazda­
sági háttere”. 7.30: Bartók Béla hang­
versenye. XVII. és XVIII. századbeli 
olasz orgona- és cembelo-miivek zon­
gorára átírva. 9: Ugctöverscnveredmú- 
nyek. 9.15: A m. kir. I. honvédgyalog­
ezred zenekarának hangversenye. Ve­
zényel: Fricsay Richard zeneiigyi igaz­
gató. 10.25: Pontos időjelzés, időjárás- 
jelentés. Itii olgálat. I 'tana: Cigány­
zene.

Küllőid: 11.00: Becs: Zene. 4.15: 
Hamburg: Zenei furcsaságok. 5.00: 
Bern: Zene. Berlin: Zene. Nápoly: Ma­
rio I.uciani hangversenye. 5.20: Milánó: 
Oyermckénekkar. 6.25: Breslau: Eszpe­
rantó. 7.17" Zürich: Könnyűzene. 7.30: 
München: Házizenekar. 8.00: Berlin: 
Hírek, utána tánc. Hamburg: Zenekari 
hangverseny. Langenberg: Tánczene. 
8.15: Breslau: Bischof és Engel: Ach­
tung! Sirassunki'cutzung (operett). 8.20: 
Bécs: Fysler: Der lachende Ehemann 
(operett). 8.45: Róma:'Massenet: Ccn- 
drillon opera). 9.30: Toulouse: Tánc- 
zene. 10,00: Leipzig: Tánczene. 10.05: 
Lausanne: Tánczene. 10.15: Königsberg 
Tánczenc. 10.30: Breslau: laiiczene. 
10 3.5. Bern: Tánczenc. 11.00: Milánó: 
Cigányzene 11.30- Stuttgart: Tánczene.

«•«»> •

színház művészét

Mutir.*sa meg rossz fogát, mutogat
kim ^“Smütermében, 

mellett.
Darabos ucca IS.

MŰSOR:
SZOMBAT bérletszünetben : A régi nyár 
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Orlow. 
VASARNAP este bérletszünetben: Ta­

tárjárás.
HÉTFŐ A) bérletben: Tatárjárás. 
KEDD B) bérletben: Házibarát. 
SZERDA C) bérletben : Házibarát. 
CSÜTÖRTÖK D) bérletben: Hivatalnok 

urak (Róth bácsi: Szigeti Jenő).

r a színházi iroda o
^ HIRE) C

Ma, szombaton este az eddig zsúfolt 
házakat vonzott Régi nyár megy bérlet­
szünetben 1

Holnap, vasárnap délután fel 4-kor 
mérsékelt árakkal: Orlow. Granichstaed- 
ten szenzációs operettjét adják. ^Tirnar 
Ha, Ferenczy Marian, Unger, Tamas. 
Misoga és Szigeti Jenő felléptével.

Holnap este bérletszünetben, hétfőn 
A) bérletben: Tatárjárás.

Kedden B), szerdán este C) bérletben
Házibarát. . , , , ....

Csütörtökön este D) bérlétben felújít­

ja a színház Földes Imre nagyhatású 
színmüvét, a

HIVATALNOK URAK-at,
melynek mostani Magyar Szinház-i repri- 
zén Budapesten is fergeteges tapsokkal 
honorálták a szomorú és vig jelenetekkel 
tűzdelt ragyogó alkotást. A debreceni 
repriz elsőrangú szerep,osztással igazi 
slágernek Ígérkezik.

Hivatalnok urak Róth bácsi: Szigeti 
Jenő november 1. este 1

A dolovai nabob leánya szerdán és 
csütörtökön délután ifjúsági előadásul! 
Jegyváltás hétfőtől!

E----MOZI
V i g s z i íi h á 7

Péntek, szombat, vasárnap:
Csali felnőtteknek!

Lon Chancy főszereplésével 
V zl A! P I l( () K 

filmparódia 7 felvonásban. 
Megelőzi:

II A A- 0 A! C S /: S / F T F A 
vígjáték 8 felvonásban 

Főszerepben: Aillen Prinde.

A p o 1 1 ó
Az isteni (helu üarbo és I.ars Hanson 

főszereplésével
( S I I. I. A (I O K U T J A

Egv színésznő regénye 8 felvonásban. 
Kísérők: Szerencsétlen flótások es 

Kísértetek kabaréja, bohózatok.

Uránia
RIN-TIN-TIN a főszerepben 

l{ I N T V /: S T A l( S A 
(VÉRDÍJ) sziámii 7 felvonásban. 

Megelőzi:
A TF.XASI LOVAG 

Wild-west történet 6 felvonásban. 
Főszerepben: Joan Crawford. 

Előadások kezdete: hétköznap 0 és 8 
órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor. 

*»—•
M Pi I p. o v

S X I V EK BAJNOKA 
Egy világrekord izgalmas története 

8 felvonásban.
Olga Csellova és Ered Sóimmal. 

l:s a kísérő miisír.
Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:
A BÉRCEK ÓRIÁSA 

Kalandortörténet 8 felvonásban. 
Masiste főszereplésével.

És a kisérő műsor. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.
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V Bocskay Hübner, Ságliv és Kevickv 
nélkül áll ki a Somogy.ellen.

A vasárnap Kaposváron lejátszásra 
kerülő kupamérkőzésen a Bocskay 
erősen tartalékos csapattal kénytelen 
kiáltani. Hübner. Ságliv és Keviczky 
ugyanis bcteglistán vannak, hely ükét 
tartalékkal kénytelen betölteni a veze­
tőség.

A Bocskav felállítása a következő: 
Farkas—Fejér. Dcltrich—Vampetics. 
Szolárszk v. I fáik—Markos, Vinczc, 
Tcleky, Seniler, Merlin.

A csapat szombaton délben indul Ka­
posvárra Káldv Zsigmond főtitkár ve­
zetésével és hétfőn délben érkezik visz- 
sza Debrecenbe.

Pótlás a Bocskav Bástya mérkőzés 
pályázatának eredményéhez. Legutóbbi 
pályázatunk eredményébe sajnálatos 
tévedés folytán hiba csúszott be. A 
helyesen eltaláltak névsorából ugyanis 
három név kimaradt és ezeket pótlólag 
vagyunk kénytelenek közölni. Braun 
Ernő, Weisz I ibor és Moskovits Bélá­
né szintén a helyesen megfejtők között 
vannak, természetes tehát, hogy szin­
tén résztvesznek nagy pályázatunk­
ban. Egyben közöljük, hogy a már 
mcgiutalmazottakon kiviii sorsolás ut­
ján a következő négy pályázót része­
sítjük jutalomban:

Fekete Laios diák 
Fried Béla tanuló 
.lakobovits Iván tanuló 
Weisz Tibor tanuló, 

akik a jutalmat szombaton este vehetik 
át szerkesztőségünkben.

Birókiildés a vasárnapi mérkőzé­
sekre. A vasárnapi mérkőzéseket a kö*

A delejes csillag.
Az artistapár a berlini Busch cirkuszban lépett 
föl. Vakmerő mutatványaikat a közönség i&en 
nagy érdeklődéssel kisérte mindig. Legutóbb 
a zsúfolásig telt cirkusz tetejéről lezuhantak 

és a porondon eszméletlenül terültek eí.

♦> se <8$> <♦ <$> v

vetkező bíró vezetik: Debrecenben: 
NvKlSE—DVSC fővárosi bíró; DKASE
...-BUSE: Szabó Kálmán; Kisvárdáu
KSE—NyTVE Rotli Miklós; Török- 
szentmiklós i'MOVE—DM TE Kupinsz- 
kv Sándor; Nyiregyliázán NyOTSE— 
DTE serlegmérkőzés. Sebőn Miklós. A 
II. osztályban Berettyóújfaluban KI KSE 
—TTE Szántó Zoltán; Nyíregyházái; 
NyMTE—Ny. Vasutas Földes Miklós.

Hungária—Kispest mérkőzés szom­
baton délután kerül lejátszásra a Hun­
gária utón. Biró: Krunitzer. A Hungá­
ria csapata Kalmárt, ki a bokáján erő­
sen sérült, valamint Schneidert, akinek 
a térdével van baja, kénytelen a tarta- iciíOKKai puioiuani. u.ivarv Ítél ven r e- 
hér fog védeni, hogy ő is védhesse 
már a kék-fehérek kapuját bajnoki 
mérkőzésen.

A Debreceni Munkás Testedző Egye­
sület birkózó szakosztálya a jövő hó­
nap 19-én nagyszabású kerületi junior 
és senior birkozóversenvt rendez, ame­
lyen az újjászervezett DMTE birkózó 
szakosztálya az újonnan átigazolt 
Biichlerrel veszi fel a versenyt a kerü­
let lejobbjaival.

Meghívó. E hó 31-én, szerdán este 
8 órakor a DMTE vezetősége igen fon­
tos tárgysorozattal vezetőségi ülést 
tart, az egyesület clubhelyiségében, 
amelyre a vezetőségi tagoltál ezúton 
liivia meg az elnökség.

BIRÓVERÉS TEMESVÁRON.
Romániából küldték Debrecenbe az 

alább következő levelet, amelyben a ro­
mán futball viszonyokra jellemző esetet 
írtak le:

[ „Tegnap folyt le a temesvári derby a 
TAG és Bánátul között Írja a levélben, 
— amelyet az aradi Vatianu vezetett le, 
jobban mondva nyert meg a Banatulnak. 
Bár. most az egyszer pórul járt. Már 
3 :l-re vezettünk, mire, akárcsak a 6:4-es 
Kinizsi-meccsen, közbelépett és a szó szo­
ros értelemben elveretett, bár gólokkal 
voltunk jobbak. Például azt is megcsinál­
ta, hogy egy indokolatlanul megítélt 
11-est kétszer rugatott. mert először ka­
pusunk kivédte. De mindent ellenünk 
ítélt. Elképzelheted elkeseredésünket, 
amihez még az is hozzájárult, hogy fc- 
jenkint 600 leies prémiumtól is elestünk. 
De meg is bosszultuk magunkat, mert 
úgy elvertük az öltözőben, hogy többet 
nem lesz kedve Temesvárra jönni Tac- 
mérközést vezetni. A mérkőzés után egy 
félórát vártunk rá, mig kijött. Azonnal 
eloltottuk a lámpát és a sötétségben ököl­
lel úgy fejbe vertem, hogy beleszédült, 
de X. játékostársam is ott termett és a 
futballcipősarokkal kezdte a fején éleszt­
getni. Közben a többiek mintha védenék, 
az ajtó felé tuszkolták, közben persze ök

Bőröndöt, retiküh,
I) pengőiéi cáf j

csak magvar kószitmónyüt vegyen

FEUERMANN Gambrlnut paiiagi.
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is boxolták elöl-hátul. De a szemtelennek 
ez nem volt elég, az ajtóból visszafordult 
megnézni, kik verték meg. Én szinte vál­
tam a pillanatot, hogy egyszer tiszta gól 
helyzetbe kerüljek és a következő pilla­
natban teljes erőmből úgy vágtam ököllel 
orron, hogy kifordult az öltöző ajtaján 
Egyik játékostársam rögtön megállapí­
totta, hogy ugyanilyen „Hemmet" kapott 
egy héttel ezelőtt Blidáv bitó is.

így végződött nálunk a nagy derby és 
így fog végződni valamennyi, ntig rendes 
bírót nem kapunk.

Most pedig várjuk letiltásunkat, ha 
ugyan ránk tudják bizonyítani az esetet. 
És ha ez netán sikerülne nekik, úgy téli 
álomra hajtjuk fejünket és várunk egy 
szebb tavaszt, ahol egy másszinii trikolor 
alatt csak az igazság fog győzni."

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE.

Budapest, október 26.
Határidőüzlet: Búza: Március 28.12, 

27.98, 28.04, 27.86, 90, zárlat 27.92 94.
Május 28.84, 80, 78, 76, 68, zárlat 28.68

70. Október 25.70.
Rozs: Március 26.68, 64, 56, 54, 52, 

zárlat 26.52- 54. Május 26.90, 86. zár­
lat 26.86—88. Október 24.70, 60. Ten­
geri: Május 29.88. 84. 88, 92, 86, zárlat 
29.88—90. Julius 30.44, 42, 46, zárlat 
30.44 -30.46.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 26—26.15, 78 kg. 
26.25—26.40, 79 kg. 26.50—60, 80 kg. 
26.65—75, felsőtiszai 77 kg. 25.95—26.10 
78 kg. 26.20—26.35, 79 kg. 26.45 55,
80 kg. 26.55—65, fejérmegyei 7 7 kg. 
26.85—27.00, 78 kg. 26.10—26.25, 79
kg. 26.35 45, 80 kg. 26.45- 55, dunán­
túli 77 kg. 25.85—26.00, 73 kg. 26.10 
26.25, 79 kg. 26.35 45, 80 kg. 26.45—
55, pestmegyei 77 kg. 25.90—26.05, 78 
kg. 26.15—26.30, 79 kg. 26.40—50. 80 
kg. 26.50 60. — Pestvidéki rozs: 24.10
—20, egyéb 24.10- 24.20. Takarmány- 
arpa I. 26.60—85, II. 26.50—65, felsőm, 
sörárpa 28—29.50, egyéb 27—28.00. -
Köles 26—27.00. Rence 46.50—47 nn 
— Tengeri 31.30 70. - Zab I. 25.75—
26.00, zab II. 25—25.50. — Korpa 19.25 
—50. — Lucernamag 160—175. — Ló­
heremag 180—200.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Budapest, október 26.
Angol font 27.75—27.90. Belga frank

79.575 — 79.875. Cseh korona 16.945__
17.075. Dán korona 152.50—153.10. Di­
nár 9.99—10.05. Dollár 570.80—572.80.

Francia frank 22.40—22.60. Hollandi fo­
rint 229.40—230.40. Lengyel zloty 64.10 
—64.40. Lei 3.43—3.48. Lira 29.95- 
30.20. Német márka 136.40 -136.90. - 
Norvég korona 152.50—153.10. Osztrák 
schilling 80.475 80.825. Spanyol peseta
92.05 92.65. Svájci frank 110.125
110.525. Svéd korona 152.90 153.50.

Hibás mégnesgyujtókat
tökéletesen javtt, újra delejez teljes garancia mellett.

Bősen aikairőszuk gyári árban
FÖLDVÁRINÁL

Széchenyi ucca 65. szám alatt.

Gönczy Gábor
cserépkályha és takarék-| 

tűzhely vállalata

Debrecen, Csapó ucca 19, sz,
Telefon 508.

Elvállal: cserépkályhák j 
átrakását, tisztítását, 1 
javítását. Hardt műt h.
cserépkályhák egyedérusílása.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfla-utca 19.
Mialőlt vasal6st vásárol, nézze mi

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2

30.000 használatban levő készülék 
bizonyltja:

az

v e v 6 g é p

hangerőben,

hangtisztaságban

utólérhetetlen!
Az egész ország termetéről nagyszerűen 

veszi Budi.pestet

Kapható a helyi rádiókereskedéselebsn

SÜSS NÁNDOR R.-T.
BUDAPEST.

Megjelent uj pólkutelóguiunk hí 1029-es Idény 
újdonságairól.

^^Soktóber 27
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DUHŰ3K
Ruhák
fialapok
óriási választék- 
bon,« legolcsóbb órbon szerezhe
tők be

Irodahelyiségnek
alkalmas 3 szobás lakás 
a Ferenc József ut 34. 
szám első emeletén

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :
IffjVÁDY SZÜCSMÜHELYÉT 
áUlHll I JuZSEF KIR. HERCEG U 3.

kiadó.
Értekezhetni Hegedűs és Sándor R -T. 

könyvkereskedésében.
áruházban

Alföldi palola, Bikával szembbn

Kifutó
Iái! im 1

Szőrmebundék, 
Gyermekbundák

legolcsóbban

Adler szűcsnél
Batthyány u. 2. szerezhető be.

mes&mM

felvesz a

Hegedűs és Sándor rt. ■

Megérkeztek
a legújabb divatu

férfi gyapjúszövetek
»vomda. Piac 49.

nagy választékban a legolcsóbb árakban. 
Hitelképes egyéneknek részletre Is.

DOHÁN cTáíTüi'c« 4.

magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
STl-RM festéklizlefebes Hlac ucca
a i Lm* iq_ SJ.^m, Bikával sánta.

ni

A REJTELiJVIES HAH

Csapó ucca 67, sz.

Bálint József asztalos
ajánlja aját SL« ■ ■ 4 a»» 
készítésű O la 8. AJ $

Irta: Maurice Leblanc. ^
Ennens azonban nem azért lépett az ellenséges 

kedes terere hogy ezzel a nyugodt kijelentéssel gbe 
erje es tovább firtatta a dolgot.

— Nem a társnőidről van szó, kicsi Arlette hanem 
terőlad es személyes jogodról, hogy szived szerint 
menj férchez. Ez az eset forog fenn, Arlette’

A leány elpirult és nem felelt 
A gróf szólt közbe:
— Igazán meglep ez a kérdés. Olyan dolgok ezek 

Sk CS3k Antione"ra és menyasszonyára tar-’

Houben. Meg*oghatatlan - szólalt meg Van

szelid~enMFn megfoghatatla"*bb szakította felbe 
szelíden Enner1Si _ hogy kedveg Arlette„ünk
lelkusegu eszmeinek áldozza fel magát és szerelem

nMflh‘1' Mmszereti A ;g 6fpr' mCr' mCg nCm kés°' Arlette nem
szereti Antoine Fagerault-t. Sőt csak közepes rokon- 
szenvet erez iranta, ugy-e Arlette?

Arlette tiltakozás nélkül hajtotta le fejét. A gróf
HnTZíbwnía karjait' °da vol‘ a felháborodástól.

gy ehet, hogy a máskor oly korrekt és tartózkodó 
t-nhens egyszerre ilyen gorombaságokat mondott’ 

Fagerault Pedi6 Jean d'Ennerishez kö- 
és különne,LVeSZ ttC g0ndtalan és joviális kifejezését 
zltlan fi hPPun arCa 3 harag és talán valami határo- 
jezését öltől™. 3Sa a,att 3 8°noSZsá8 vára‘la" kife- 

Mihe avatkozik bele?
Abba, ami engem illet.
Önt illetik Arlettenek irántam való érzelmei?

Hogyne, mert boldogsága forog kockán.
* — így hát ön szerint ö nem szeret engem?

— De nem ám 1
— És mi az ön szándéka?
— Hogy megakadályozzam ezt a házasságot.
Antione felpattant.

t Sokat enged meg magának, . . No jó. ha igy áll 
a dolog, visszavágok, még pedig kímélet nélkül! Maid 
meglátják ... 1

Elszántan rántotta ki az Enneris zsebéből kiálló 
újságot, kibontotta a gróf előtt és felkiáltott:

— Nézze, kedves barátom, olvassa el ezt és majd 
megtudja, kicsoda ez az ur. Főleg olvassa el a harma­
dik oldalon levő cikket... A vád határozott

És elragadva a düh lendületétől, amely ellentét­
ben állt szokott nyugodt modorával, Fagerault maga 
olvasta fel egy lélekzetre a „hü olvasó" kérlelhetetlen 
reflexióit.

A gróf és nővére megdöbbenve hallgatták Ar­
lette rémült szemekkel nézett Jean d'Ennerisre.

Ez meg sem mukkant. Csak két mondat között 
egyszerűen odaszólt:

Felesleges olvasnod, Antoine. Miért nem mon­
dod ei kívülről, hiszen magad fogalmaztad ezt a csinos 
vádiratot ?

Szavaló hangon, ujjjával Jeanra mutatva fejezte 
be Fagerault a felolvasást:
„ ........ megokolt az a vélemény, hogy a hires Tim
Barnett, a Barnett és Társa cég beltagja, Arséne Lu- 
ptnnel azonos. Ha igy áll a dolog, akkor remélhetjük, 
i°gy a Lupin- Barnett Enneris háromság nem soká 

marad szabadlábon és hogy megszabadulunk ettől a 
tűrhetetlen egyéniségtől. E tekintetben megbízhatunk 
Bechoux főfelügyelőben.”

Ünnepélyes csend. A vád irtózattal töltötte el a 
grofot es Gilbertet. Jean mosolygott.
,, Hívd hát ide a te Béchoux főfelügyelődet 
Mert tudmok kell, gróf ur, hogy Antoine uram ide: 
hozta Bechouxt es fogdmegeit. kizárólag énmiattam 
Bejelentettem látogatásomat és tudják, hogy megtar­
tom szavamat. Gyere hát be, öreg Béchoux Amott 
mozgolódik a szőnyeg mögött, mint Polonius. E/ nem 
méltó egy ilyen érdemes rendőrhöz.

Félrehúzták a szőnyeget. Béchoux lépett be, el­

szánt arccal, de meglátszott rajta, hogy csak akkor fog 
teljhatalmával élni, mihelyt időszerűnek tartja.

Van Houben, a türelmetlenségtől lihegve, feléje 
rohant.

Fogadja el a kihívást, Béchoux! Tartóztassa 
le. o a gyémánttolvaj. Ki kell adnia, ami a begyében 
van. Utóvégre ön itt az ur!

Mélamare gróf közbelépett.
' Egy pillanatra! Kívánom, hogy az én házam­

ban csendben és rendben történjék minden.
Majd Ennerishez fordult:
"7* Kicsoda ön, uram? Nem kívánom, hogy meg­

cáfolja e cikk vádjait, hanem, hogy mondja meg ne­
kem becsületesen, vájjon Jean d'Enneris vicomtenak 
tekinthetem-e még , . .

— Vagy Arséne Lupinnek, a betörőnek —- szakí­
totta félbe Enneris nevetve.

A leány felé fordult.
— Ülj le, kicsi Arlettem. Egészen fel vagy in­

dulva. Ez nem helyes. Ülj le. És bármi történik is. 
'égy róla meggyőződve, hogy minden jól fog vég­
ződni, hiszen teérted dolgozom.

És visszatérve a grófhoz, igy szólt:
Nem felelek kérdésére, uram, még pedig abból 

az okból, mert most nem az a kérdés, ki vagyok én, 
hanem az, hogy kicsoda az itt jelenlevő Antoine Fa­
gerault?

A gróf visszatartotta Fagerault-t, aki rá akart ro­
hanni Jeanra, elhallgattatta Houbent, aki gyémántjai­
ról beszélt és Enneris így folytatta:

Fia eljöttem ide, anélkül, hogy bárki is kötele­
zett volna reá, holott zsebemben volt az újság, amely­
ből elolvastam az illető cikket és tudtam, hogy a Fa­
gerault által felbiztatott Béchoux elfogatási parancs­
csal zsebében vár reám, ezt azért tettem, mert úgy lát­
tam, hogy az a veszély, amelyben én forgolc, sokkal 
kevésbbé nagy, mint az, amelyben a mi kedves Arlet- 
teünk forog ... és amelyben ön és Mélamare grófnő 
is forog. Hogy én ki vagyok, az kettőnk dolga, 
Béchouxé és az enyém. Majd elintézzük. Hogy ki­
csoda Antoine Fagerault, az a sürgős probléma, ame­
lyet meg kell oldani.

Ez alkalommal Mélamare gróf nem bírta vissza­
tartani Fagerault-t, aki magán kívül kiáltotta:

(Folytatjuk.)

1928 október
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Szormi
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EGY APRÓI

főkindóhivata
hivatalunkbai

kereskedő

Vastagabb b.

Felkérj
hogy apróhir 
ktí lehetőleg 
előtti órák bar 
be, mert igy :

DEBRECEI 
FÜGGETLEN 
DEBRECENI t 

HAJDUFÖL
egyidőben kö
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Vidékről
gyakran Debreccr 
tózkodó fiatal i 
urhölgy ismeretsé 
kellemes időtölté 
úriember .V.idéki 
a kiadóba.

Sógornőm 
gazdálkodó 
köz. Izrael 
vagyona va 
les. Özvegy 
55—60 év; 
írjanak a I 
ÖOZ ,, ló há
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KÁLYHÁK, FUSTCSOVEK, TŰZHELYEK
BESZLEB ts DAVID taskereszedtstben, a Kasiuih-mobor mellett,

Szőrmebundákat
valamint szörmeárut legolcsóbban

iflllmann szűcsnél
kifogástalanul

fest, mos,tisztit
Péterfia ucca 8. 
Hatvan ucca 43

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa !

I bőrkeztyüt, I
i valamint glacebör divatkeztyöt minden szín és kivitelben „agy választékban I

l SzükBéB esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek $
i - - - *
I

Bst iSea mm aaeMe»
I titm-, MIK«- 68 «»“8| ■«■Mrtiráta. DEBRECEN, Piac ucca 14. szint, Csapi ucca sarok. Telelőn 11-56 I

HIRDETÉSEK
EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 

HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó­
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

Felkérjük 
I, hirdetőinket,

hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti órákban adják 
be, mert Így azokat a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
DEBRECENI UJS«G 

HAJDÜFÜLD
egyidőben közölheti !

siAJL'í, U- t in-jtfetflr
ILLVELEZÉsI

Vidékről
gyakran Debrecenben tar­
tózkodó fiatal intelligens 
urhölgy ismeretségét keresi 
kellemes időtöltésül fiatal 
úriember .V.idéki” jeligére 
a kiadóba. 1243

Magányos
árvalány vagyok, hozomá­
nyom tízezer pengő, házam, 
szőlőm jószágállományom. 
Férjhezmennék. Megbízót 
tam Kincses kisgazda, 
Orosháza. 3503

KIADÓ LAKÁSOK
,í-,vrrr •'-*"> rrWt^Y’WWi

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba no­
vember 1-re kiadó. Vörös­
marty u. 1., balra. 3497

Uccai
két szoba, előszoba, kony­
ha, pincehelyiséggel azon­
nal kiadó. Bercsényi ucca 
38. 3485

Központban
nagy uccai szoba kiadó. 
Cim: Szőllős trafikban, püs­
pöki palota. 1209

Házasság.
Sógornőm férjhez menne 
gazdálkodóhoz, kereskedő­
höz. Izraelita, saját lakása, 
vagyona van, jó anyahelyet­
tes. Özvegy embert keresek 
55—60 évest. Érdeklődök 
jfjanak a Független Ujság- 
102 -Jó házasság” jeligére. 
_____________ 3492

Jobb iparos,
hittek jómenetelii üzlete 
van‘ ismeretség hiányában 
ez utón keres házasság cél­
jából jó megjelenésű 30 45 
e!„ közötti özvegy, vagy 
I osebb leányt, kinek ingat- 
an.a vagy néhány ezer pen- 
§°je van. Kérem levelét e 
aP kiadóhivatalába küldeni 
dozan életű" jeligére. 3498

Intelligens
Jó megjelenésű fiatal, csi- 

os magános nő keresi azon 
»ember ismeretségét, ki 

anyagiakkal támogatná, 
tgy álláshoz juttatná.

ki jC,rszcr hálás" jeligére a kiadóba kér. 1248

Kiadó
nagy szobás, konyhás lakás 
elsejére, Erzsébet ucca 31.

Értekezni: Weinberger 
László, Széchenyi u. 1. 3493

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
november elsejére. Késes u. 
58. sz. 3479

Kétszobás
konyhás lakás november el­
sejére kiadó. Bethlen u. 27.

1230

Csinoson
bútorozott szoba két nőnek 
kiadó, esetleg ellátással. 
Csapó 6. 3483

Kiadó
nagy szobás, konyhás la­
kás elsejére. Erzsébet u. 31.

Értekezni: Weinberger 
László, Széchenyi u. 1.

3454

IRODAHELYISÉGNEK 
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., I. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Uccai
két bútorozott szoba külön 
bejárattal, esetleg konyha 
használattal november el 
sejére kiadó. Mester ucca 
35. 3320

c-gy
szép szoba, konyha, élés­
kamrából álló lakás novem­
ber 1-re kiadó. Herceg ucca 
13. szám. " 3488

Kiadó
száraz világos pincelakás 
noevember elsőre. Teleki 
ucca 13. 556

Központon
különbejáratu jól bútoro­
zott szobák uraknak, házas­
párnak esetleg ellátással ju­
tányosán kiadó. Hatvan 29.

3491

F őtér
legszebb helyén elegánsan 
bútorozott uccai szoba für­
dőszoba használattal no­
vember 1-re két ur részére 
kiadó. Cim Püspöki palota. 
II. em. 17.a. 3315

Csutkát,
buzaszalmát keresek ta­
nyán megvételre, 130 darab 
birkával e télen ottani fel 
etetésre. Cim: Széles csár­
da, a szoboszlói vasútállo­
másnál. 1345

Nyilastelep,
Munkás ucca 17. számú ház 
kerttel együtt bérbe ki­
adó november elsejére.

3482

Két szoba,
előszoba, konyha kiadó. 
Andrássy ut 12. Értekezni 
Nagy Benő, Rákóczi u. 25.

3444

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Tí­
már u. 25. 3495

Udvarranyiló
szoba kiadó november 1-re. 
Csap ucca 56. 3487

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszo­
ba, esetleg konyhahaszná­
lattal. Piac u. 10., II. 2.

1242

Lakás,
kétszobás, kiadó. Poroszlay 
ut 5. Értekezés szemben. 
Telefon 273. 1197

Szoba,
konyha kiadó. Ugyanott 
kutszivattyu eladó. Si- 
monffy u. 34. 1177

Kiadó
Csillag ucca 70. alatt nov. 
1-re két szoba, konyha, elő­
szoba, kézi kamra és egy 
fürdőszoba helyiség. Meg­
tekinthető vasárnap, 3-tól 
hétfő délig. Nagy Kata 
hölgyfodrász, Kossuth 11. 
Ugyanott egy tanulót fel­
veszek. 589

Különbejáratu
bútorozott szoba minden 
órán kiadó. Erzsébet ut 21.

572
U ccai

különbejáratu, csinosan bú­
torozott parkettes szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Nemzetőr ucca 4., •— 
emelet. 3462

Kiadó
téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. számú villa.

1904
Bútorozott

szoba Piac u. 58., II. eme-
let, II. lépcső, 29. ajtó ki-
adó. 1239

Egy
bútorozott szoba 2 3 izr.
fiatalembernek kiadó. Cső-
konai u. 38. 3499

Kiadó

Szoba,
konyha kiadó, ugyanott 
kutszivattyu eladó. Mosko- 
vits, Simonffy u. 31. 1238

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
intelligens egyénnek 
házaspárnak saját ágyne­
művel kiadó. Nyugoti ucca 
38. Klein, Széchenyi ti. vé 
gén. ‘ 3518

Egy
liter kitűnő fajbor 1 P 20 
fillér Szabónál, Cegléd u. 
20. 3453

Széchenyi ucca 14.
egy bútorozott szoba ki­
adó november elsejére.

3506

novembertől három szoba 
mellékhelyiségekkel, sertés- 
tartással. kedvező feltéte­
lekkel. Lehel ucca 39. 1252

Egy
kétágyas csinosan bútoro­
zott szoba 28 pengőért ki­
adó. Kar u. 11. 581

Kiadó
lakás két uccai szoba, 
konyha, kamara. Károly 
Ferenc József ut 52. 584

I LAKÁST KERESŐK

Két
vagy háromszobás, előszo- 
bás, kamarás lakást keresek 
központban november 1-re. 
Ajánlatot kérek „Lakás" 
jeligére a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadójába.

3332

Mester ucca végén két szo­
bás kis lakás nagy nyitott 
vciaiiiióval. ErteKeznemi: 
Gazdák Bankja. Kossuth 
ucca. 566

Tisztviselőnő
bútorozott szobát keres tel­
jes ellátással, nem külön be­
járattal. „Állandó" jeligére.

3370

Bútorozott
szoba egyetemi hallgatónak 
november 1-re kiadó. Dara­
bos 43. 568

Lakás,
kétszobás kiadó. Poroszlay 
ut 5. Értekezés szemben. 
Telefon 273. 447

Kiadó
egy vagy két bútorozott 
szoba. Király ucca 5., TI. 
emelet. Telefon 9-61. 563

Kiadó
két uccai szoba és mellék­
helyiségekből álló lakás Da­
rabos uccán. Faragó ügy­
véd, Piac 44. 3489

Egy
szoba, konyhás olcsóbb la­
kást keresek Szent Annái 
részen november 1-re. Cim 
a Hajduföldnél. 1229

Két
vagy háromszobás modern 
lakást fürdőszobával kere­
sek. ITajdu, Széchenyi uc 
ca 2.

Egyszerűbb 
ki» olció szobát (pince is 
lehet) keres bútor nélkül 
tisztességes fiatal asszony, 
esetleg lakótársnak *lmen- 
ne, ahol takarítást is vállal­
na. Cim: Tímár u. 17., 3-ik 
lakás.

Szerény
bútorozott szobát november 
1 -éré keresek. „Bankhiva­
talnok" jeligére ajánlatokat 
a kiadóba. 3505

Kiadó
egy bútorozott szoba a 
nagyerdei körúton. Érte­
kezhetni dr. Széli, Király u. 
5. 564

Két
szoba, konyha november 
1-re kiadó. Ugyanott üzlet- 
helyiség bármily célra ki­
adó. Nyugoti ucca 26. sz.

561

Irodának
szalonnak, esetleg 2 sze­
mélynek tágas, lépcsőházi 
bejáratú szoba kiadó. Piac 
u. 58., I, lépcső, III. em., 
jobbra. 1241

Budapesten
belváros közepében szépen 
bútorozott 1 és 2 ágyas szo­
bák kitűnő ellátással, olcsó 
árban kaphatók. Excelsior 
Fensio, IV., Prohászka Ot­
tokár (Papnövelde) u. 8.

3507

Lakás,
egy, két, háromszobás, bolt, 
műhely, pinceraktár azon­
nal kiadó Sümeghynél, Csa­
pó 11. 1245

Eladó
egy kis mángorló, egy 70 
literes dupla cin fazék, egy 
20 lit. vasfazék, két 60 lit. 
boroshordó. Péterfia 70., 
jobbra. 553

Két
gramofon és kettőszáz le­
mez eladó. Simonyi ut 9.

1236

Ford személyautó,
nyitott, üzemképes eladó. 
Telefon 107. 560

Parkett-fa
1—2 szoba részére olcsón 
eladó. Darabos ucca 27.

3368

Firnisz,
terpentin és olajfestékek 
minden színben olcsón kap­
ható. Klein festéküzlet, 
Arany János 10. Telefon: 
13 —46. szám. 3378

Kóser
hordóskáposzta, kóser szap­
pan Kupfer fűszeresnél, Jó­
zsef királyi herceg ucca.

3516
kaposztáshordók csavarral 
eladók, Varga u. 13. 1251

Tűzifa,
tölgyfa, bükkfa, száraz, fel­
vágva vagy hasábosait, po 
rósz kőszén legolcsóbban és 
legjobb minőségben, ház 

- hoz szállítva kapható. Rá­
kóczi 11. 18. Telefon 17-31.

382

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk,
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Eladó
1000 darab ócska íelélcie- 
rép, 100 darab deszka, 2 
méter hosszú, 16 cm. szé­
les, 12 darab négytízé teres 
fenyőszál. Csapókért mö­
gött. Andrássy ucca 10. 
Gerébi telep. Gebei József.

53 V

Eladó
üzemképes benzinmotoros 
cséplőgarnitura, darálóm ; 
lom berendezés, radiálszitt, 
darabon cint is. Kossuth uc­
ca 47., Nánássy. 3453

Bokorrózsa,
futórózsa, nemes orgonatö­
vek, évelő növények eláru- 
sitása november 1-én kez­
dődik. Előjegyzések kis és 
nagy tételben. Piac u. 59. 
Telefonszám : 10-42. Szász 
Márta kertészete. Széche­
nyi ut 8. 3497

Kályhaezüst,
padlólakkok, parkettbe-
eresztö és parkettfényesitö 
olcsóit kapható. Klein fes­
téküzlet. Arany János 10. 
Telefon 13-46. 3358

Használt
ehédlfiszfinvepr plartfi Aranv 
Janos ii. 39., emelet. 3472

GYF.RMEKDIVAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

„HORTOBÁGY”, 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Egy
siffon, kép, sparhert, cső el­
adó. Rákóczi 21. szám. 562

Eladó
egy magas alakra való alig 
használt palást föveggel 
együtt. Cim a kiadóban.

1240

Férfiöltönyök,
zsákét, férfikabátok kifo­
gástalan állapotban közép­
alakra eladók. József kir. 
herceg ucca 34. 3208

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17 24. 1789

Gyönyörű
ebédlők, Schöberl-ágyak,
magános szekrények, 
Wertheim szekrények, 
ágyak, rézágyak, kandelá­
berek, vadásztáblák, va­
dásztáskák. gramofonok,
gyermekkocsik és minden 
féle ingóságok legjutányo- 
sabban. alkalmi áron kapha­
tók az Ingóságköz vetítőnél.

545

Fejőstehenek,
kipróbált nagytejüek állan­
dóan kaphatók Onossai uc­
ca 5. sz. alatt. 3511

4
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Miklós ucca 25,
kcttőszemclyes tölgyfa liá 
ló eladó vagy bérbeadó.

3509

Zongora.
eladó. Eötvös u. 15. sz. 
Megtekinthető d. e. 10 
3-ig. 3501

Díszfák,

Nyomtató u. 3.

Alig használt
gázkályha eladó. Miklós u 
44.

Buzakenyérliszt
30 fillér, korpa 22 fillér. 
Horváth lisztraktáráb, 
Degenfeldtcr 1. í

F.ladó

gyermekbunda. Szent Anna
25., emelet. 575

Szép
óz-aggancsok eladók Kun 
késesnél, Széchenyi ucca 
elején. 580

Ondód,
Piac dűlő elején 3 hold föld 
eladó. Értekezhetni Szap­
panos u. 14. sz. 3408

Külföldi ut
miatt eladó komplett cse­
resznyefa hálószoba, csillár, 
kép és lisztesláda és zon­
gora, szék, kottatartó. Cim 
a kiadóban. 583

Eladó
elköltözés végett egy komp­
lett háló, két dívány, egy 
alig használt varrógép, egy 
vaskályha, kettő gázkályha, 
többféle bútor. Nyugati u. 
48. 3402

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükogyárnál, Fürdő ucca 
2. 303
riUi

ELLÁTÁS $ 

Két
r1ló1r1-ít->J7 ' ' 'S Cl’ 4-t 07*

viselőnő teljes ellátást kap­
hat. Eladó kihuzós ágy, 
asztali lámpák. Mester 31.

559

Árvaleányt
fölveszek teljes ellátásra 
házi dologért. Nyige, Hu­
nyadi u. 18. 3494

|l INGATLAN |

Bérbeadó
Honvédtemető ucca 1. alatt 
6 hold konyhakert, rajta le 
vő lakóház istállóval együtt. 
Értekezni Geiger, Piac uc 
ca 81. 3344

Eladó
ház Felsőjózsán üzlethelyi­
séggel, három rendbeli la 
kassal és 840 négyszögöl 
kerttel. Értekezni: Debre 
cen, Tímár u. 23., a hátsó 
udvarban.

Eladó

Értekezni Nyíl ucca 118.

Eladó

frontu ház, 3 szobás parkét- 
tes uccai lakással, 1x2 szó 
bás, lxl szobás lakással, 
alápincézett, megtel

gatlanirodában, Piac uccr 
19. szám, II. emelet. Tele 
fon 6-24. 3345

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér-

Eladó
kényelmes családi ház ol­
csóért. Vígkedvű Mihály u. 
26. 3514

Kisfalud! ucca
3 7. számit ház és Siófokon, 
fenyvesben nyaraló olcsón 
eladó. Deák Ferenc 10., 
ügyvédi iroda. 3515

Eladó
két tanya köntösgáti isko­
lával szemben. 484.. 483.
Értekezni Gohér ut 15.

3510

Eladó
28 hold föld Nagycsere 23. 
Értekezni Kazinczy u. 6.

582

Eladó
1 kát. hold föld város alatt 
a sámsoni utón. Értekezni: 
Hadházi ut 13 .sz. 587

Eladó
szőlő és gyümölcsös, 3 par­
cella a Bocskayban legjobb 
helyen. Külön külön is. 
Hadházy ut 13. szám. 588

Házhelyek
Láhner uccán részlctfize- 
tósre eladók. József kir. 
herceg ucca 12. 3519

A-A-*.J. a. ti i.—y:
Zaliasi keresői I

Angoi és francia
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Fejes 
nyelviskola, József kir. h. 
ucca $2. 3209

Intelligens,
jő megjelenésű özv. vidéki 
nő házvezetőnői állást leg­
res magános ur, vagy úrnő­
nél, beteg mellé is. Cim: 
Stern Jenőné, Törökszent- 
miklós, Rokkant-telep.

F vancia-ncmetszakos
egyetemi hallgatónő nyelv­
oktatást, korrepetálást ol­
csón vállal. Cim a kiadóban, 
z z 3365

Kerékgyártó
állást keresnék. Gusztin 
Mihály. Kisszegegyház, u. 
p. Hajdudorog. 3434

Bécsi
Handels-Akadémiát sikerrel 
végzett joghallgató állást 
keres. Leveleket ..Perfekt 
német” jeligére a kiadóba 
kérek. 3466

Gazdasszony nak
ajánlkozom magános em­
berhez, vidékre is megyek. 
I. ajtó. Cim a kiadóban. 558

Egy
könyvelést, levelezést vállal 
még Balázs Andor, Dara­
bos 27. 3474

Kisegítő
vagy alkalmi főzőnőnek 
ajánlkozik izr. nő. Cimct a 
kiadóba kérem leadni. 34 73

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat magyar nótákra is, 
gyakorolni is lehet. Papp- 
né, Eötvös 48. 542

Intelligens,
jó megjelenésű fiatal nő ál­
lást keres elsejére, irodába, 
üzletbe, vagy ehhez hason­
lót. ..Kezdő" jeligére Füg­
getlen Újság kiadójába ké­
rem. 3477

548

Kiadó
21 hold föld tanyával. 
Bánk 14. sz. 401

Középkorú nő
gazdasszonynak ajánlkozik, 
magános emberhez vidékre 
is. Jobb csendőrőrsre is el­
megyek. Cim a kiadóban.

3465

Kisz.olgálóleány
némi gyakorlattal üzletbe 
ajánlkozik. Nyilastelep,
Nagy József u. 5. Ferencsik 
Erzsébet. 557

Urológia
és egyéb betegségekben jár­
tas gyakorlott ápolónő 
ajánlkozik. Külsővásártér 9. 
1. ajtó. 3517

Perfekt
angol és francia szabónő 
úri házakhoz ajánlkozik na­
pi 4 P-ért. Kérem a elmet 
leadni Független Újság­
hoz. 1247
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VILLANYMOTORT,
11 „- 2 lóerőst, váltóáramul,

rcceni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Csirkebuzát, ocsut
magas áron veszek. ,,Hor­
tobágy" malom, lisztüzlet.

1496

Gyalogsági
kardot veszek jó állapot­
ban. Cim a kiadóban. 3321

Jóhangu
egész hegedűt keresek meg­
vételre. Cim a kiadóban.

Rövidáru üzletnek
használható berendezést ve­
szek. Moskovits, Hatvan u. 
18. 1238

Használt
bő: garnitúrát, Íróasztalt
megvételre keresek. Széles, 
Csillag u. 49. 3508

Intelligens
izr. tanítónő osztályokat ta­
nít, németben perfekt, vi 
dékrea jánlkozik. Cim a ki­

adóban. 3480

Keresek
110 kötetes Jókait. Ajánla­
tokat kérek Hadházi ut 13. 
szám. 586

ÜZLETEKÜ
Keresek

akinek italmérési joga meg­
van. Megélhetés biztosítva. 
Cim a kiadóban. 3490

Uzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a t. 
vevőimet, hogy betonáru- 
üzletemet Böszörményi ut 
2-b. alá, Stern-féle kefe­
gyárral szemben helyeztem 
át. ahol mindennemű ége­
tett cserép, betoncserép, 
kutgyürük, cementlapok 
legjutányosabb árban kap­
hatók. Tisztelettel: Krausz 
Albert. 3220

Átadó
azonnalra Hajdúszoboszló 
legszebb helyén, a Piac­
téren egy bazár áruval 
vagy anélkül. Cim a kiadó­
ban. 3464

Évtizedek
óta fennálló jómenetelii fü- 
szerüzlct berendezéssel, 
esetleg áruval, kétszobás la­
kással azonnal átadó. Cim 
a kiadóban. 3481

Kiadó
üzletek bármilyen célra 
azonnal. Hadházi ut 2. 
Árpád tér 26.

Műhelynek
két szép helyiség kiadó. 
Péterfia ucca 9., udvarban.

1250

Komplett
hentes üzleti berendezés el­
adó. Megtekinthető Király 
és Kiss hentesüzletében, 
Degenfcld-tér. Értekezni: 
Debreceni Vásárpénztár r.- 
t. 573

Főtéren
egy üzlethelyiség kiadó. 
Értekezhetni Groszmann 
Ignác, Piac u. 63. 3505

Gyorsan
lebonyolítható biztos üzlet­
hez pénzestársat keresek. 
„Gyorsbonyolitás" jeligére.

3486

BETÖLTENOŐ ÄLLÄS0K

Középkorú
vidéki ur kisebb háztartá­
sához keres finom lelkű, 
jellemes, tiszta, lehetőleg 
falusi asszonyt vagy idő­
sebb árvalányt gazdasszony 
nak, ki nem fizetésre, ha­
nem jó bánásmódra vágyik. 
Kimerítő ajánlatok ..Csak 
szolid" jeligén Hajduföld 
kiadójába. 1249

Szakácsnő
kerestetik. Péterfia u. 63.

571

Szakácsnő
kerestetik.. Márffy egyetemi 
tanár, Nagyerdő. Tanári la­
kások. 576

Hentessegéd
felvétetik. Késes u. 18. 574

Egy
ügyes fiú tanulónak felvé­
tetik Vojth füszerkereske- 
dőnél, Árpádtér. 577

Egyedülálló
intelligens müvészetkedve- 
lő, szorgalmas, jó beszélő- 
képességű, szép alakú nő 
vagy jó megjelenésű férfi 
korkülönbség nélkül titkár­
nak és jegyeladásra utazó 
színészekhez részesedéssel 
azonnal felvétetik. Betaní­
tom. I.,evelet lehetőleg fény­
képpel Buday névre Debre­
cen, főpostára. (Posteres- 
tante.) 1228

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Kézbesítő

ra felvétetik. Kossuth ucca 
3., I. em.

Főző
mindenest keresek novem 
bér 1-i belépésre. Csak azok 
jelentkezését kérem, kik 
nek jó bizonyítványa van. 
Ferenc József ut 70., udvari 
lakás.

Kifutófiukat

receni Független Újság ki-

Il-ik udvar.

N émet
kisasszony délutáni órákra 
felvétetik. Gábor Dezső. 
Hatvan u. 1., II. 5. 3388

Perfekt
szakácsnő éves jó bizonyit-

Weiszmann mérnöknél 
Piac 64. 3419

Uridivatszakmából
jó megjelenésű segédet fel-

vábbit. 3478

Ujságkézbesitésre
férfi a kora reggeli órákra

Jó megjelenésű

ben. Phönix Életbiztosító. 
Simonffy u. 1-a. 1231

Lakatos­
es asztalostanulók felvétet­
nek. Károly Ferenc József 
ut 10. 238

Molnársegédet,
fiatalt felveszek. Weisz Mi­
hály, Nyugati ucca 2. 3434

Főző
mindenest jó bizonyitvány- 
nyal és egy jó mindenes­
leányt keresek november 
1-re. Jelentkezés d. u. 3 
6-ig. Fiuncvelőintézet, Var­
ga u. 5. 1237

Mindenes
bejárónőt keresek jó bizo­
nyítvánnyal elsejére. Hat­
van u. 1., I. 38. 1232

Fiatal
füszerkereskedösegéd azon­
nali belépésre felvétetik. 
Nagy Lajos, Derecske. 1234

Csizmadiasegédet
hétszámra és darabszámra 
keres. Kar u. 22. 555

Házmestert
középkorút november 1-re 
keres dr. Engclné, Werbő­
czy ucca 3. 3496

Önállóan
rajz után dolgozni tudó vil­
lamos szerelők felvétetnek. 
Piac u. 43. 570

Fiatal
nős ispánt gazdálkodásba 
keres Klein csclédintézct, 
Csapó ucca 6. 3512

Újonc
tűzoltó felvétetik. Jelent­
kezni lehet a tűzoltólakta­
nyában. 3504
jj K Ü^ö n‘

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Hócipőket,
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343

Goldstein-étkezde,
Piac 19. Ebédkoszt 45. .
egész koszt 65. pengő. 
Lakás is kapható. 1369

Intelligens
nőt lakótársul keresek. 
Bethlen u. 3. 1233

40 darab
heverő marhát, esetleg 400 

400 darab heverő birkát 
teleltetésre elvállalok. Érte­
kezni bővebben Hajdúszo­
boszlón, Nádudvari ut 115. 
szám alatt. 1235

Legújabb
modellkalapok legolcsób­
ban kaphatók, alakítások 
legjutányosabb árban ké­
szülnek „Hella" kalapsza­
lonban, Csapó u. 29. 3453

Ágysodronyfcszitőgén
modern, olcsón eladó Ka- 
ringetz gépműhely, Ispo 
tély u. 3-f. 1216

Épületfa,
használt, nagyobb mennyi­
ségben is eladó. Csapó u. 
51. 1215

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 3459

Legolcsóbb
női kalapok, gyors alakítás. 
Csobán Mariskánál, Csere­
pes ucca 16. 1188

3 darab
tehenet teleltetésre elválla­
lok. Tímár ucca 28. Mol­
nár. 585

•^^ioktobe,. 27.

MÉRLEGjaV|,a.
...vulctii(v8sol igen

(Csokonai utcánál, 
hídmérleg eladó. ^

Németül
tanít született német t 
erő gyors sikerrel (E"' 
tanfolyam is.) Darabos 7 
______________ 3513

Mányi
hölgyfodrász, Király u 2 
Henázás, ondolálás, mani 
kür, hajvágás. Olcsó ár. 
________ _____ 3502

Kitűnő
tejet házhoz szállít termelő 
Horváth, Kandia u. 8. 1213

Paplant
készítek, javítok, házhoz 
megyek. Levélhivásra meg. 
jelenek. Paplanvarroda Ha­
jó ucca 20. 5og

Német
nyelvet könnyen elsajátít­
ható módon olcsón tanítok, 
Cl ma kiadóban. 329t

Közigazgatási
Törvénytár, Gril-kiadás Í3 
kötet jókarban jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban.

Kisebb
kőműves munkát kiadok. 
Értekezni Nyomtató 22., 
Csapóval. 3385

Gyümölcsös
és szőlő lakással bérbe, il­
letve részes munkára kiadó. 
Márton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 744.

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást
pontosan készítek. Fenyő 
Sándorné, Piac 26-b, I. 
emelet. 3189

Eltűnt kerékpár.
D. 1611. rendszámú Steyr, 
Waffenrad kerékpár (gVa' 
szám: 2.105.024.) el tun- 
Nyomravezető 10 P )u . 
lomban részesül. Cim a 
adóban. W.'

Nyomatott Hegedül és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, PUc ucca 49. szám.

Elemit
végzett leányt nevelt lea'ny- 
nyá fogadok. Jerikó ucca 
45. sz. 3381

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Menekült
órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat. 
Rákóczi ucca 36.

Egyetemi
hallgató sürgősen zongorát 
vagy pianinof keres bérbe. 
Epstein. Darabos u. 19.

346$

Vénusz
kézimunka szalon. Kossuth 
u. 4., mindennemű kézi­
munkát, összeállítást, inon- 
tirozást legolcsóbban ké­
szít. Előnyomda.

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
olcsón megtanulhatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel- 
vet. Cim a kiadóban.

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, >0 
dekre, áru-, értékpapír- es
egyéb tárgyi fedezetekre, 
betétekre magas kamato 
adunk. Gazdák Bankja. 
Kossuth és Batthyány ucca 

, 561sarok. 

Tizenkét
kát. hold iól müveit szol« 
Nagyiétán teljes felszer - 
léssel, 2 szobás modern 
Iával eladó. Értekezni: “■ 
Takács József ügyved ueo 
récén. Ferenc József ut ■ ■ 
sz. J ^

DEBRECEN,

...„3»a***ttm

- «fl»
ELŐFIZETÉSI íhak
pengő, egyes SZA 
FÖLDRE a KI-TSZEI 
kiadó: a hegedt.

Házszal
Irta: Rassay

Tehát itt van ;
ideig szépitgcttél
kor részletei n 
csak a legteljese 
hettünk tudomás 
brutális megcsu 
nappal ezelőtt e; 
ban: „Nem akar 
siilyedt volna a : 
olyan szörnyüsé 
idehozni, mint a; 
azt kell mondanc 
aggodalmaim is 
gespárt házt tér 
resztül titokban 
sokat és most 
hogy ez a titkok 
indokolt volt. T 
hogy a fennálló é 
szabályokat meg 
erre senki sem s 
tiltásra, az erős 
senki sem mert \

Itt van a légi 
Nézzük meg min 
Egy óvás beszéd 
a Ház hozzájáru 
lehet újabb egy 1 
A vitát a Ház b 
kolás nélkül mt 
heti, hogy ezzel 
zékbe véglegese: 
képességét akar; 
ennek érdekében 
bizottságokba 
azonban lehetővé 
bizottságok mun] 
klotürt. Fel akar 
nőkét, hogy mind 
tehessen a Házt 
lám tekintélyét é 
viselőház tekintő 
lami és társadat 
felszólalások, av 
amelyek az elnök 
mazását vonták 
gyorsírói jegyze 
képviselőház na 
fel”.

Ez tehát azt je 
felszólalás, vagy 
ellenzék padjairó 
egységespárt izl 
nem felel meg, a 
nem jelenhet mc 
leütéseket nem k

Külön kell fog 
részével, amely 1 
mány, vagy a H 
són, vagy a kép- 
geiben molesztált 
gük teljesítésébe 
házelnök intézke 
ronytalan időre, 
korra a Házból \

Nem akarok e: 
s még homályost 
sei külön is fogl; 
vetni azt a lrárria

"égy 1 
"gyám 
egy sz 
ben a 
való vi 
szélye; 
Hiszen 
képvis, 
akiket

rühüt
adhas
lenzél
egyes

előtt-


